

୨୦୦୦ ଉଲକେଟ ପୁରଣ କଲେ ସାମି
 ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲର
 ମହମ୍ମଦ ସାମି ତାଙ୍କ ୨୦୦ ଉଲକେଟ ପୁରଣ କରିଛନ୍ତି।

୦୮ ୦୭

ଆଲିଆ ପେଟା ଇଣ୍ଡିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର
 ପ୍ରାଣପ୍ରେମୀ ଭାବେ ଜଣା ବଲିଉଡ୍ ନାୟିକା ଆଲିଆ ଭଟ୍ଟଙ୍କୁ ପେଟା
 ଇଣ୍ଡିଆ ୨୦୨୧ର 'ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର' ଭାବେ ବାଛିଛି।



ବାଲେଶ୍ଵରରେ ଚାଷୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା
 ଫସଲ କ୍ଷତି ଦେଖି ବିଷ ପିଇ ଦେଇଥିଲେ

ସ୍କୁଲ ଯିବେ ପ୍ରଥମରୁ ୫ମ ପିଲା

ପୂର୍ବ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ଥିତି ଆଳରେ ବୀମା ମନା କରିପାରିବନି କମ୍ପାନୀ

ଭୋଗରାଇ, ୨୮।୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.):

ଚାଷରେ କ୍ଷତି ସହି ନ ପାରି ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାରେ ପୁଣି କଣେ ଚାଷୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଅତ୍ୟଧିକ ରାଶି ଚିତ୍ତାରେ ସେ ଏଭଳି ଚରମ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ମୃତ ଚାଷୀ ହେଲେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ କମର୍ସିଆଲ ଆଧାର ଖର୍ବରୀ ଗ୍ରାମର ସମରେନ୍ଦ୍ର କୁମ୍ଭ (୬୧)। ତଳିତ ଖରିଫ ଋତୁରେ ସମରେନ୍ଦ୍ର ଜମି ମାଲିକଙ୍କଠାରୁ ୨୫ ଏକର ଜମି ଭାଗ ନେଇ ଧାନ ଚାଷ କରିଥିଲେ। ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ସମବାୟ ସମିତିରୁ ୧ଲକ୍ଷ, ବାର୍ତ୍ତାହତ୍ୟା ପଞ୍ଚାବ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ୧ଲକ୍ଷ ଓ ପୁନା ଅଲଙ୍କାର ବନ୍ଧକ ରଖି ଆନୁମାନିକ ୧୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କରତ କରିଥିଲେ। ବାଦ୍ୟାୟ ଓ କଞ୍ଚାଦ ପ୍ରଭାବରେ ଅଧିଗ୍ରାହ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ପାଟିଲା ଧାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ରାଣ ଶୁଣିବା ଚିତ୍ତାରେ ସେ ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଗତ ୨୨ତାରିଖରେ ବିଷ ଟିକିଟି ପିଇି

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୮।୧୨(ବୁଧବୋ)
 ମହାମାରୀ କରୋନା ପାଇଁ ଦୀର୍ଘ ୨ବର୍ଷ ହେଲା ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ଆଦି ବନ୍ଦ ରହିବାପରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ସବୁ କିଛି ସ୍ଵାଭାବିକ ସ୍ଥିତିକୁ ଆସୁଛି। ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୬ଷ୍ଠରୁ ୧୦ମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିଥିବାବେଳେ ଜାନୁୟାରୀ ୩ରୁ ପ୍ରଥମରୁ ୫ମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ, ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଏବଂ ଘରୋଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଙ୍ଗଳବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ନୂଆବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ୨୭ ହଜାର ସ୍କୁଲ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହେବ। କୋଭିଡ୍ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବେ ପାଳନ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସକାଳ ୯ଟାରୁ ୧୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଚାଲିବ। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଛୁଟି ରହିବ ନାହିଁ। ରବିବାର ଏବଂ ସରକାରୀ ଛୁଟିଦିନକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ଅନ୍ୟ ଦିନ ସ୍କୁଲ ଖୋଲା ରହିବ। ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶୁଖିଲା ରାନ୍ଧନ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୂର୍ବପରି ଜାରି ରହିବ। ତେବେ ପ୍ରଥମରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଥିବା ସ୍କୁଲରେ ଏବେ ସମେତେ

ଜାନୁୟାରୀ ୩ରୁ ଖୋଲିବ ସ୍କୁଲ



ପରୀକ୍ଷା ଚାଲୁଥିବାରୁ ସେଠାରେ ଜାନୁୟାରୀ ୧୦ ତାରିଖ ପରେ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବ। ରାଜ୍ୟର ୩,୦୯୩ ସେକ୍ଟରରେ ଦଶମ ପିଲାଙ୍କ ସମେତେ-୧ ପରୀକ୍ଷା ଆସନ୍ତା ୫ରୁ ୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ ବୋଲି ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୧ମରୁ ୫ମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ

ଦିଆଯାଇଛି। ପିଲାମାନଙ୍କ ଅଧିକ ଯତ୍ନ ନେବା ଲାଗି ଏସ୍‌ସି ଏବଂ ଏସ୍‌ଟି ବିଭାଗ, ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଟି ବିଭାଗ, ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଅଧିକ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ରହିଲେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିପାରିବେ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ(ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ), ଏଡିଭି, ଏଡିଏ, ଏସିଏ, ଏସିଏସିଏ ଏବଂ ସିଆର୍‌ସିଏମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ସେଠାକୁ ଗସ୍ତ କରି ସ୍ଥାନୀୟ ପରିବେଶ, କ୍ଲାସ୍ ରୁମ୍‌ର ବେଞ୍ଚ, ଟେବୁଲ୍ ଏବଂ ଶୈତାଳୟ ଆଦିଭାଗରେ ସାନିଟାଇଜ୍ କରାଯାଇଛି ନା ନାହିଁ ତା'ର ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଏହାସହ ବାରମ୍ବାର ସ୍କୁଲ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ସାନିଟାଇଜେସନକୁ କେତେ ମାତ୍ରାରେ ରୁଜୁଦ୍ ଦିଆଯାଉଛି, କୋଭିଡ୍ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ପାଳନ ଠିକ୍‌ରେ ହେଉଛି ନା ନାହିଁ ତା'ର ରିପୋର୍ଟ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ। ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୋଭିଡ୍-୧୯ ପାଇଁ ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ପାଳନ ଉପରେ ସମସ୍ତେ ରୁଜୁଦ୍ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲାସ୍ତରରେ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ଖୋଲିବା ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରିବାର ଜିଲାପାଳ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରକୃତ ଅଧିକାରୀ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨

ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ଜାରି ହେବା ପରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଫର୍ମରେ ବୀମାଧାରୀ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନର ରୋଗକୁ ଆଳ କରି କମ୍ପାନୀ ତାଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବାକୁ ମନା କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏକ ରୁଜୁଦ୍‌ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୀର୍ଷ ଅଦାଲତ ମନମୋହନ ନନ୍ଦା ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଜାତୀୟ ଉପଭୋଗ୍ୟା ବିବାଦ ପ୍ରତିକାର ଆୟୋଗ (ଏନସିଆଇସି)ଙ୍କ ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ଦାଏର ଅପିଲର ଶୁଣାଣି କରି ଏହା କହିଛନ୍ତି। ମନମୋହନ ଆମେରିକାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବାବେଳେ ହୋଇଥିବା ତାଙ୍କୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ କ୍ଲେମ୍ କରିଥିଲେ, ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୋଭିଡ୍-୧୯ ପାଇଁ ଜାରି କରାଯାଇଥିବା ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ପାଳନ ଉପରେ ସମସ୍ତେ ରୁଜୁଦ୍ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲାସ୍ତରରେ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ଖୋଲିବା ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରିବାର ଜିଲାପାଳ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରକୃତ ଅଧିକାରୀ।



ତେବେ ବୀମା କମ୍ପାନୀ ବର୍ତ୍ତମାନର ଚିକିତ୍ସା ସ୍ଥିତିକୁ ଆଳ କରି ତାଙ୍କ ଦାବିକୁ ଅସ୍ଵୀକାର କରିପାରିବ ନାହିଁ, ଯାହାକୁ ବୀମାଧାରୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ଫର୍ମରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ଜଣେ ପ୍ରସ୍ତାବକ(ପ୍ରୋପୋଜର)ଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହେଉଛି ତାଙ୍କ ଜ୍ଞାତରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ବୀମା ରୁକ୍ତି ଅନୁସାରେ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ବା କମ୍ପାନୀ (ଇନ୍‌ସ୍ୟୁରର)ଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବେ। ପ୍ରସ୍ତାବକ ପ୍ରସ୍ତାବ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଓ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିଆଣି ବୋଲି ବୀମା କ୍ଲେମ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ଅପିଲ ପିଟିଶନର ଶୁଣାଣି କରି କହିଛନ୍ତି, ଯଦି ଥରେ ବୀମାଧାରୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ସ୍ଥିତିର ଆକଳନ କରିବା ପରେ ପଲିସି ଜାରି କରାଯାଏ

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
 ଅନାରଗ୍ୟକ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସିଏ



Government of Odisha

Launching of

AI based online verification of Identity & submission of Life Certificate by pensioners

Government of Odisha Digital Diary Project e-diary

and

Inauguration of

Orientation Programme for new OCS Officers

by


Shri Naveen Patnaik

Hon'ble Chief Minister, Odisha

29th December 2021 || 11.30 AM

Convention Centre || Lokaseva Bhawan

GA & PG DEPARTMENT



ବିଦ୍ୟାୟ ବର୍ଷରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିବା ସାମଗ୍ରୀ ଥିଲା ଡିଜିଟାଲ। ଦର ବୃଦ୍ଧି ନିଆଁରେ ସବୁଜି ହୋଇଥିଲେ ସାଧାରଣ ଲୋକେ। ଉତ୍ପାଦନ ପତନ ଦେଇ ଗଢ଼ିଥିଲା ଦେଶର ଗତି ଓ ପ୍ରଗତି ଗାଡ଼ି। ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ମୂଲ୍ୟବୃଦ୍ଧିର ବୋଧ ଉଠାଉ ଉଠାଉ ଅଣ୍ଟା ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିଲା ଖାଉଟିକରା ତଥାପି ବେପାର ବଣିଜକୁ ମିଳିଥିଲା ବଳ। ସର୍ବକାଳୀନ ରେକର୍ଡ଼ସ୍ତର ଛୁଇଁଥିଲା ସୂଚକାଙ୍କ। ମୁଦ୍ରାର ଡିଜିଟାଲ ସଂସ୍କରଣ କ୍ରିୟେ ପଛରେ ଧାଇଁଥିଲେ ଥିଲାବାଲା ଲୋକ। ଫେସବୁକ୍ ପାଇଥିଲା ନୂଆ ପରିଚୟ-ମେଟାଭର୍ସ। ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଆର୍ଡ଼ିଆଇ ଗଭର୍ନର ହୋଇ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଆଣିଥିଲେ ଗର୍ବା ହେଲେ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ଟାଟା ଗ୍ରୁପ୍ ହାତକୁ ଯିବା ପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା 'ମହାରାଜା ବିକ୍ରି ହୋଇଗଲେ'।



ଏକଦିଶ ଶତାବ୍ଦୀର ୨ୟ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ଦେଶବାସୀ ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଦେଖି ଚକିତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏହା ସେଥିପାଇଁ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ଭାରତର ଦୁର୍ବଳ ଅର୍ଥନୈତିକ ପରିଚାଳନା ଯୋଗୁଁ ଘଟିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ସରକାର ତିରାଚଗିତ ଢଙ୍ଗରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଅଗୋଧୂତ ଟିକ ମୂଲ୍ୟ ବଢ଼ିବାକୁ ଦୋଷ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ହେଉଛି ଯେ, ଅଗୋଧୂତ ଟିକ ଦର ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ କମ୍ ଥିବାବେଳେ ଭାରତରେ ତାହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ତିରାଚ ବିଷୟ। ୧୭ ଅକ୍ଟୋବରରେ ରାଜସ୍ଥାନର ଗଙ୍ଗାନଗରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୧୨୧ ଟଙ୍କା ୭୫ ପଇସା, ଡିଜେଲ ୧୧୭ ଟଙ୍କା ୨୫ ପଇସା ଛୁଇଁଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର ମାଲକାନଗିରିରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୧୧୯ ଟଙ୍କା ୩୮ ପଇସା ଓ ଡିଜେଲ ୧୧୩ ଟଙ୍କା ୪୫ ପଇସାରେ ପହଞ୍ଚି ସର୍ବାଧିକ ରେକର୍ଡ଼ କରିଥିଲା। ତେବେ ଦେଶବାସୀମାନେ ବିରୋଧ ହେବାକୁ ସରକାର ଟିକ ଉପରୁ ଟିକସ କମାଇବା ପରେ ଏହାର ଦର କିଛି ଦିନ ହେବ ସ୍ଥିର ରହିଛି।

ଡିଜିଟାଲ ଘଣ୍ଟାରେ ଗ୍ରାହକ

ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସ

ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ଡ଼ିଆଇ) ଗଭର୍ନର ଶକ୍ତିକାନ୍ତ ଦାସ ୧୧ ଡିସେମ୍ବରରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଦେଶର ଏହି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆହୁରି ବ୍ୟାପ୍ତ କରିଛି। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ଯାଏ ଆଉ ୩ ବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି।



ପାଲଗୁନା ନାୟାର

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଓ ଜୀବନଶୈଳୀ ଆଧାରିତ କମ୍ପାନୀ 'ନ୍ୟାକା' ବା ନାୟିକା ୬.୫ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପାଲଗୁନା ନାୟାର ଯୁବ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଇକନ୍ ପାଲଟି ଯାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟତମ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ମହିଳା ବିଲିୟନେୟାର ବାୟୋକନ୍ସର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କିରନ ମଜୁମଦାର-ଶ'ଙ୍କୁ ଚପିଯିବା ପରେ ପାଲଗୁନା ଭାରତର ଧନୀ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ମହିଳା ଉଦ୍ୟୋଗୀ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।



ସୂଚକାଙ୍କ ବୃଦ୍ଧି ରେକର୍ଡ଼

ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବନ୍ଦେ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ସୂଚକାଙ୍କ ୨୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୬୦ ହଜାର ପଏଣ୍ଟ ଅତିକ୍ରମ କରି ଷ୍ଟକ୍ ବଜାର ଇତିହାସରେ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏପରି କି ନିପ୍ଡି ସର୍ବକାଳୀନ ୧୮ ହଜାର ପଏଣ୍ଟ ଡେଇଁଥିଲା। ୬ ବର୍ଷରୁ କିଛି ଅଧିକ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସୂଚକାଙ୍କ ୩୦ ହଜାରରୁ ୬୦ ହଜାରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ବିଦ୍ୟାୟବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀରେ ସୂଚକାଙ୍କ ୫୦ ହଜାର ପଏଣ୍ଟରେ ଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର ୮ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଭାବେ ୧୦ ହଜାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୬୦ ହଜାର ଛୁଇଁଥିଲା।

କ୍ରେନ୍ ଡ୍ରେନ୍, କ୍ରେନ୍ ଗେନ୍

ଇଂଲଣ୍ଡରେ କୁହାଯାଏ 'କ୍ରେନ୍ ଡ୍ରେନ୍ ବେଟର ଦ୍ୟାନ କ୍ରେନ୍ ଇନ୍ ଦି ଡ୍ରେନ୍'। ଅର୍ଥାତ୍ ନର୍ଦ୍ଦମାରେ ବୁଦ୍ଧି ପଡ଼ିଯିବାଠାରୁ ଭଲ ହେଉଛି ପ୍ରତିଭା ଦେଖାନ୍ତରଣ। ଭାରତକୁ ମେଧା ଚାଲିଯିବା ପରେ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର କ୍ରେନ୍ ଗେନ୍ ହେବାର ଲାଗିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଦେଖିଲେ ବିଶ୍ୱ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚୁଚୁକ୍ ବିଭାଗ ସୁନ୍ଦର ପିତାଙ୍କ, ମାଲକୋସ୍ଟେ ବିଭାଗ ସତ୍ୟ ନାଡ଼ାଲା, କ୍ରେନ୍ ଡ୍ରେନ୍, କ୍ରେନ୍ ଗେନ୍ ଆଇବିଏମ୍ ବିଭାଗ ଅରବିନ୍ଦ୍ କୁମ୍ଭାର, ଆଡୋବ୍ ବିଭାଗ ଶାନ୍ତନୁ ନାରାୟେନ୍ ଏବଂ ବହୁରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସାଇବର ସିକ୍ୟୁରିଟି କମ୍ପାନୀ ପାଲୋ ଅଲଟୋ ନେଟୱର୍କସର ବିଭାଗ ନିକେଶ ଅରୋରାଙ୍କ ପରେ ଚୁଚୁକ୍ ବିଭାଗ ପରାଗ ଅଗ୍ରୱାଲ ସେହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ୟେ ନିକ ଦେଶରେ କ୍ରେନ୍ ଗେନ୍କୁ ଦେଖି ସ୍ୱେଚ୍ଛାବୁ ବିଭାଗ ଏଲନ୍ ମାସ୍କ ତାଙ୍କ ଚୁଚୁକ୍ରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିଭାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆମେରିକା ଯଥେଷ୍ଟ ଲାଭବାନ ହେଉଛି।



କଲିବଲି କଲି। ଦରବୃଦ୍ଧି

ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ଟିକ ବଜାରରେ ନିଆଁ ଲାଗିବାର ପ୍ରଭାବ ପରିବା ହାତକୁ ପରିବହନ ସେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା। ସେହିଭଳି ଖାଇବା ଟେଲ, ଡାଲି ଆଦି ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀର ମୂଲ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ରନ୍ଧନ ବ୍ୟୟଠାରୁ ଗାଡ଼ି ଯାଏ ସବୁଥିରେ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଖାଉଟିକୁ କଲବଲି କରିଥିଲା। ଏସବୁଠାରୁ ବଳି ଯାଇଥିଲା ବର୍ଷଟି ଟିକସ। ଫଳରେ ସରକାର ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା ଟିକସ (ଜିଏସ୍ଟି) ବାବଦକୁ ଲାଗାତର ୬ ମାସ ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆବାସ କରିଥିଲେ।

ବିକ୍ରି ହେଲେ ମହାରାଜା

ରଣଗ୍ରସ୍ତ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ଜାତୀୟକରଣ ହେବାର ୬ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ତା'ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଟାଟା ଗ୍ରୁପ୍ ହାତକୁ ଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୧୯୩୨ ମସିହାରେ ଟାଟା ଏୟାରଲାଇନ୍ସ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଏୟାର ଲାଇନ୍ସ ଭାବେ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବାବେଳେ ୧୯୫୩ରେ ଜାତୀୟକରଣ ହୋଇଥିଲା।



ଇ-ବାଇକ୍ରେ ମେଲ୍

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ୧୫କଣ ଡାକ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଇ-ବାଇକ୍ ବ୍ୟବହାର କରି ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି ମେଲ୍। ତାଙ୍କ ସପ୍ଲାଇ ଅବସରରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୪ରେ ସେମାନେ ଏଭଳି ଏକ ନୂଆ ଧରଣର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ବୃଦ୍ଧି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି।



ହ୍ୱାସ୍ତଥାପ୍ ବିରୋଧରେ ଆଇନଯୁକ୍ତ

ହ୍ୱାସ୍ତଥାପ୍ ଭାରତରେ ତା'ର ବିଦ୍ୟାୟ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଭେଦି ନୀତି ଯୋଗୁଁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ଆଇନଗତ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଏହା ତା'ର ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ସେହି ନୀତି ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲା।



ମୁଦ୍ରାର ଡିଜିଟାଲ ରୂପ କ୍ରିୟେ

ସାରା ବିଶ୍ୱରେ କ୍ରିୟୋକରେଡ଼ି ଉପରେ ଯେଉଁ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ତା'ର ମାଲିକାନାକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ସେହି ଅନୁସାରେ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ଡିଜିଟାଲ ମୁଦ୍ରାର ଚାହିଦା ବଢୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ସମସ୍ୟ ଓ ବିପକ୍ଷରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିଛନ୍ତି। ଆରବିଆଇ ସ୍ୱଦେଶୀ ଖାନକୌଶଳରେ ଡିଜିଟାଲ ମୁଦ୍ରା ଆଣିବ ବୋଲି ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି। ଆରବିଆଇ ଅନୁରୋଧକୁ ରକ୍ଷା କରି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କ୍ରିୟୋକରେଡ଼ି ସଂଗ୍ରାହ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଲ୍ ସଂସଦରେ ପାରିତ କରିବାର ଯୋଜନା ଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଶାନ୍ତକାଳୀନ ଅଧିବେଶନ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବାକୁ ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତିସ୍ତରରେ ରହିଯାଇଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଭାରତୀୟମାନେ କ୍ରିୟୋ ବଜାରରେ ୧୦ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର ନିବେଶ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ୯ ନଭେମ୍ବରରେ ବିଶ୍ୱ କ୍ରିୟୋ ବଜାର ପୁଞ୍ଜି ୩ ଟ୍ରିଲିୟନ ବା ୩ଲକ୍ଷ କୋଟି ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ଏଲ୍ ସାଇଲେଣ୍ଟର ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଦେଶ ଭାବେ କ୍ରିୟୋ (ବିଏ କଏନ୍)କୁ ଆଇନଗତ ମାନ୍ୟତା ଦେଇଛି।



ମେଟାଭର୍ସ

ହୁନିଆର ସବୁ ବଡ଼ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଫେସବୁକ୍ ଅକ୍ଟୋବର ୧୯ରେ ପାଇଥିଲା ନୂଆ ପରିଚୟ। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ବଦଳରେ ଫେସବୁକ୍ 'ମେଟାଭର୍ସ'ରେ ପରିଣତ କରିଛନ୍ତି ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ମାର୍କ ଜୁକରବର୍ଗ। ସବୁକିଛି ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ ଚାଲିଲେ ଫେସବୁକ୍ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ 'ମେଟାଭର୍ସ'ରେ ପରିଣତ ହେବ ଏବଂ ଲୋକେ କଳ୍ପନା କରୁଥିବା ହୁନିଆରେ ରହିବା ଭଳି ନିଆରା ଅନୁଭୂତି ଇଣ୍ଟରନେଟ ମାଧ୍ୟମରେ ନେଇପାରିବେ।



ଆସୁଛି 'ଫ୍ରେକ୍ସ'

ପ୍ରସ୍ତୁତି କ୍ଷେତ୍ରରେ 'ଫ୍ରେକ୍ସ' ଭଳି ଶବ୍ଦକୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଇଣ୍ଟରନେଟର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସଂସ୍କରଣ, ଯେଉଁଥିରେ ଲୋକେ ହେବେ ଇଣ୍ଟରନେଟର ମାଲିକ। ଫଳରେ କେହି କାହାକୁ ବ୍ଲକ୍ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଏପରି କି ଗୁଗଲ୍, ଫେସବୁକ୍ ଭଳି ବୃହତ୍ କମ୍ପାନୀ ଅଧୀନରେ ରହିବନି ଇଣ୍ଟରନେଟ୍। ଏହା ଏଭଳି ଏକ ନେଟୱର୍କ ହେବ, ଯେଉଁଥିରେ କେହି କାହାକୁ ସେବାକୁ ବଞ୍ଚିତ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।



ଅର୍ଥନୀତିରେ ଚାଇନା ନଂ୧

ମାକେଜି ଆଣ୍ଡ କମ୍ପାନୀର ଗବେଷଣା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ଧନୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାକୁ ଚାଇନା ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା। ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ସମ୍ପତ୍ତି ୩ ଟ୍ରିଲିୟନ୍ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାବେଳେ ଏହି ସମୟରେ ଚାଇନା ଅର୍ଥନୀତି ୧୧୩ ଟ୍ରିଲିୟନ ଡଲାର ବଡ଼ ରେକର୍ଡ଼ କରିଛି। ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ଚାଇନାର ସମ୍ପତ୍ତି ୬ ଟ୍ରିଲିୟନ ଡଲାର ଥିଲା ଓ ୨୦୨୦ରେ ଏହା ୧୨୦ ଟ୍ରିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ହେଲେ ଉକ୍ତ ସମୟ ଭିତରେ ଆମେରିକାର ସମ୍ପତ୍ତି ଦୁଇ ଟ୍ରିଲିୟନ ମଧ୍ୟ ୯୦ ଟ୍ରିଲିୟନ ଡଲାରରେ ରହିଛି। ଏଥିରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ଚାଇନାର ସମ୍ପତ୍ତି ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ବଢ଼ିଥିବାବେଳେ ଆମେରିକା ଧିମେଇ ଯାଇଛି।

PIXMA
Quality. Promised.

Canon
Delighting You Always



୬ କଲର ଯାହା ଦିଏ ଅତି ବଢ଼ିଆ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ସବୁ ଧର

ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଅଛି PIXMA ଫୋଟୋ ପ୍ରିଣ୍ଟର୍ ୬ ଟି କଲର ର ଇଙ୍କ୍ ଟ୍ୟାକ୍ ସହିତ

ChromaLife 100 ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କରନ୍ତୁ ହାଇ କ୍ୱାଲିଟି ଫୋଟୋ ଯାହା ଚାଲେ 100 ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ।*



ଅଧିକ ସମତା ଥିବା ଇଙ୍କ୍ ର ବୋତଲ
କମ୍ ମୂଲ୍ୟ ରେ 3800 ଫୋଟୋ**
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କରେ



Wi-Fi, ମୋବାଇଲ୍ ପ୍ରିଣ୍ଟିଂ
ଯେ କୌଣସି ଜାଗାରେ କନେକ୍ଟ୍ ଏବଂ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କରନ୍ତୁ



ରେଡ୍ ଏବଂ ଗ୍ରେ ଇଙ୍କ୍
ଉତ୍କଳ ରଙ୍ଗ ଏବଂ ଚମକଦାର ଫୋଟୋ ପାଇଁ



ବ୍ୟାନର ପ୍ରିଣ୍ଟିଂ 120cm ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
ପ୍ରିଣ୍ଟିଂ ର ବିଭିନ୍ନ ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ



ସହଜରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇପାରୁଥିବା ମେଜେନାନସ୍ କାର୍ଟ୍ରିଜ୍ ଏବଂ ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ ହେଡ୍
ରିପେୟର୍ ସର୍ଭିସେସ୍ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ କମ୍ କରେ



PIXMA G670
ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କପି, ସ୍କାନ୍
MRP: ₹ 24 800.00/U ସମସ୍ତ କର ସହିତ



PIXMA G570
ପ୍ରିଣ୍ଟ୍ କେବଳ
MRP: ₹ 19 490.00/U ସମସ୍ତ କର ସହିତ

Print Brilliance



*With ChromaLife 100 inks, photos will resist colours fading for longer. Prints on PP-201 can last up to 100 years calculated based on JEITA CP-3901 under accelerated testing and assuming image is stored in a photo album at 23°C / 50% R.H.
**Photo size 10.16 cm X 15.24 cm. Print yield is the estimate value based on Canon individual test method using ISO/IEC 29103 chart under ideal print conditions and continuous printing simulation with replacement after initial setup. Mentioned print yield is from the replacement set of 6 ink bottles (GY/C/M/Y/R/BK) and each bottle contains 60 ml of ink.



ବୁଧବାର, ୨୯ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୧୧

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ସର୍ବାବଦାନ: ଏହି ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଜର ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଉ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରତ୍ରୀ, ବି-୨୬, ରଘୁନାଥ ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ଵର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଆବଶ୍ୟକ।

ଝାଣା

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରସ୍ତୁତ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତ୍ରତ ହେଉଥିବା କରଜମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଲୋକ ନିଆଁ ଯେବେ ମୁଖେ ଚୋରି କରି ଯାଏ ଆଲୁଅ ପକ୍ଷେ ନିର୍ଲକ୍ଷ ପଶରେ ଖାଆନ୍ତି ମାତ୍ର କହେ ଦନାଳ ତାଙ୍କ ପୁଅ ପୋଡ଼ା।

ବେଖାଡ଼ିର ଭାବେ ସ୍ଥାନ, କାଳ ଓ ପାତ୍ର ନ ଦେଖି କିଛିବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି। ସମାଜରେ ଏହି ଧରଣର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଚିରାଧାର ମିଳିବା ସହ ବେକେବେକେ ମାତ୍ର ଓ ଗାଳି ଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଅତ୍ୟନ୍ତ ବେପରୁଆ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଲଜ୍ୟାହୀନ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରଖି ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଲବଙ୍ଗାଳତା ପୁଲି ଚହଟା ପୁଲି କୋଉଦିନ ପୁଟିବ ଫୁଲ ଖାଇ ଖାଇ ବଥାଏ ଗଲା କାନ୍ଧ କୋଉଦିନ ଆସିବ।

ପ୍ରତୀକ୍ଷା ସାଧାରଣତଃ ଯନ୍ତ୍ରଣାଦାୟକ ହୋଇଥାଏ। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରେମିକକୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷା କରି ହତାଶ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ପ୍ରେମିକାର ବ୍ୟଥାତ ମନୋଭାବ ପ୍ରତି ଏଭଳି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତଜାଳି ଓ ଚୁଡ଼ି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.ବେ. ମିଶ୍ର ପଞ୍ଜିକାରୀ ପ୍ରା:ଲି:ଖ:

୪୯ ଇନ୍ଦ୍ରପେଦ୍ଵର ହେଲେ ତିଏସ୍‌ପି

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୮।୧୨ (ବୁଧବୋ)

ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ୪୯ଜଣ ଇନ୍ଦ୍ରପେଦ୍ଵରଙ୍କୁ ତିଏସ୍‌ପି ଭାବେ ପଦୋତ୍ତର ଦିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ଅଧିକାରୀମାନେ ଦାୟିତ୍ଵ ନେବା ପରେ ଲେଭଲ-୧୨ ଅନୁଯାୟୀ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି ହେବା ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ଦିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିଷବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
 Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ

ପ୍ରିୟ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ ନିଜର ଭବିଷ୍ୟତରେ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆଶଙ୍କା କରି ମନ ବ୍ୟାକୁଳ ହୋଇପାରନ୍ତି। ବନ୍ଧୁକଠାରୁ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇ କାମ ହାସଲ କରିବେ। ଉପରିଯୁକ୍ତ ଆବେଶପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁତ ଦାୟିତ୍ଵ ହାତକୁ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମନେ ମନେ ଭାବୁଥିବା କାମ ହାସଲ କରିବେ ଓ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିବେ।

ବୃଷ

କୌଣସି ଏକ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ହଠାତ୍ କୌଣସି ଆତ୍ମୀୟଙ୍କ ସହ ମତାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ସ୍ଥଗିତ କାମକୁ ତ୍ଵରାନ୍ୱିତ କରିବା ସକାଶେ ଜୋରଦାର ଉଦ୍ୟମ କରି ସଫଳ ମଧ୍ୟ ହେବେ। ଅତି ନିକଟ ବୋଲି ଭାବୁଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ହିଁ ସ୍ଵାର୍ଥକେନ୍ଦ୍ରିତ ହୋଇଯାଇପାରେ। ପରିବାର ଭିତରେ ସବୁକଥାକୁ ହାଲୁକା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କଲେ କ୍ଷତିରେ ପଡ଼ିବେ।

ମିଥୁନ

ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସହକରେ ଆକର୍ଷିତ କରିପାରିବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ଖରାପ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖି ବାର କଥା କହିବେ। ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବା ସକାଶେ ବହୁତ କଷ୍ଟ ସାକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି କ୍ରମଶଃ ବହୁଥିବାକୁ ଜାଣିଥିବା ମଧ୍ୟ ନୀରବ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ।

କର୍କଟ

ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧି ଖଟାଇ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣଧୀନ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରିନେବାର ପ୍ରୟତ୍ନ କରିବେ। ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଜିନିଷଟି ପରକୁ ଦେଇ ଅପଦକୁ ହୋଇପାରିବ। ଆଜି ଅପରାହ୍ନରେ ନୀଚ ସଂସ୍କରକୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଭଲ ହେବ। ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ମନ ଅସ୍ଥିର ରହିବା କାରଣରୁ କାମକୁ ନିଜକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ।

ସିଂହ

ଆଜି କୌଣସି ଦୁଃଖଦ ଖବର ମନକୁ ସାମୟିକ ବିଚଳିତ କରିପାରେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ମନରେ ବିରକ୍ତତା ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ସତ କଥା କହିବାକୁ କେତେକ ବନ୍ଧୁ ପୁଅ ଫେରାଇ ନେଇପାରନ୍ତି। ସାମାନ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରି ନିଜକୁ ସକୃତ୍ତିତ ମନେକରିବେ।

କନ୍ୟା

କିଛି ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ସକାଶେ ହଠାତ୍ ଅର୍ଥ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇପାରେ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ସନ୍ଦେହ ଓ ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ହେବୁ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଭୁଲ ଖବର ପାଇ ସାମୟିକ ଭାବରେ ବିଚ୍ଚିତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ସମ୍ପର୍କୀୟ ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିକୃତି ଦେବେ କିନ୍ତୁ କେବଳ କଥାରେ ହିଁ ତାହା ସାମିତ ରହିବ।

ତୁଳା

ଆଜି ପାରିବାରିକ ଓ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ମତଭେଦ ଘଟିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଶିକ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟକୁ ଲାଭଦାନ ହେବେ। ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଆଶା କରିଥିବା କୌଣସି ଖବର ଆଜି ଅପରାହ୍ନେ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ। ଆର୍ଥିକ ସଫଳ କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ବିଛା

ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ନ ପାଇ କେତେକ କାମରେ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଗାଡ଼ି, ମୋଟର, ଘର ମରାମତି ସକାଶେ ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ କରିପାରନ୍ତି। ଚେନସନ୍ଦ ଦୂରରେ ରହିବେ ଓ ଅତିକରିଥିବା କାମ ଯଥାବିଧି ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର, ସଙ୍ଗୀତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ କରିବେ ଓ ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ।

ଧନୁ

ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର କାମର ଚାପ ହେବୁ ମାନସିକ ପରିଶ୍ରମଜନିତ କ୍ଳାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ। ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ରଖି କାମ କରନ୍ତୁ, ନଚୁବା ମନସ୍ତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ଅନିଚ୍ଛାଜନିତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକୁ ହଠାତ୍ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତାଜନିତ ପୀଡ଼ାରେ କଷ୍ଟ ପାଇପାରନ୍ତି।

ମକର

ଅନୁକୂଳ ସମୟ ନ ଥିବା କାରଣରୁ ସବୁଟି ଅଶାନ୍ତିର ଲୋକ ଅନୁଭବ କରିବେ। ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ପାରିବେ ନାହିଁ କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା ମଧ୍ୟ କରି ପାରିବେ ନାହିଁ। ସତ୍ୟାସତ୍ୟ, ପରିବହନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସାମ୍ପାଦିକତା କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସୁଫଳ ମିଳିବ। ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ପୁଣି ଯୋଡ଼ିବା ସକାଶେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଯୋଜନା କରିବେ।

କୁମ୍ଭ

କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା କିମ୍ବା ବିଶ୍ଵାସୀଳତାକୁ ନେଇ ମନ ଭାରାନ୍ତର ରହିପାରେ। ମାନସିକ ଚାପଗ୍ରସ୍ତହୋଇ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ବାଟକ୍ଷୁଦ୍ଧ ରହି ପାରନ୍ତି। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ସ୍ଵାଭାବ ମତ ପୋଷଣ କରି ସମାଲୋଚିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପିଲାଙ୍କ ବିବାହ ସମ୍ପର୍କୀୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସକାଶେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ଆରମ୍ଭ କରିପାରନ୍ତି।

ମୀନ

ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ, ପରିବହନରେ ଅର୍ଥକାଳ, ନିର୍ମାଣରେ ଅଗ୍ରଗତି କରିବେ। ଜମିଜମା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାକୁରୁପ ସଫଳତା ମିଳିବ। ପୂର୍ବରୁ କଳହ ଲାଗିଥିବା ସମ୍ପର୍କୀୟ ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହନ୍ତୁ, ନଚୁବା ଅସମ୍ଭା ଅପ୍ରୀତିକର ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାତୁରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।

୨୦୦୭ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମିତ ପିଲାଙ୍କୁ ମିଳିବ ଟିକା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୮।୧୨ (ବୁଧବୋ)

■ ରାଜ୍ୟରେ ୨କୋଟି ଟିକା ନିତୀୟ ଡୋଜ୍ ଟିକାକରଣ

■ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି, କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିବାକୁ ପରାମର୍ଶ

କରାଯିବ ନଚେତ୍ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଟିକାକରଣ ଚାଲିଛି ସେହିଠାରେ ଅଲଗା ଧଡ଼ି କରି ଟିକା ଦିଆଯିବ। କିଶୋରଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ଵିତୀୟ ଡୋଜ୍ ଟିକା ମଧ୍ୟରେ ୨୮ଦିନର ବ୍ୟତୀତ ରହିବ। ଅପରପକ୍ଷେ ତାତ୍କାଳିକ ସହ ପରାମର୍ଶ କରିବା ପରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନେ ଟିକା ନେବା ପାଇଁ ଆସିବେ। ତାତ୍କାଳିକ ରୁଷ୍ଟର ଡୋଜ୍ ପାଇଁ କହିଲେ, ୯ ମାସ ବ୍ୟବଧାନରେ ଟିକା ନେଇପାରିବେ। ଏପ୍ରିଲ

ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ କିଶୋରଙ୍କ ଟିକାକରଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆଯାଇଛି। କିଶୋରଙ୍କୁ କେବଳ କୋଭାକ୍ସିନ ଟିକା ଦିଆଯିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା ପରେ ୧୫ରୁ ୧୮ ବର୍ଷ ବର୍ତ୍ତ ବୟସ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବୃଦ୍ଧ ଅବସାନ ଘଟିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଜୟ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୦୭ ମସିହା ଜାନୁଆରୀ ୧ ତାରିଖ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମିତ ପିଲାମାନେ ଏହି ଟିକା ନେବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହେବେ। ଟିକା ପାଇଁ ସେମାନେ ଅନଲାଇନ୍ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିପାରିବେ। ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି କିଶୋରଙ୍କ ଟିକାକରଣ ପାଇଁ ସ୍ଥାନ ବସ୍ତାୟିତ। ସୁବିଧା ହେଲେ ସେମାନଙ୍କ ଟିକା ଅଲଗା

classifieds Everyday

0674-2580101, 2549302

MATRIMONIAL

BRIDE WANTED

B.Tech Rly Employee Jyotish candidate, required Rly or other Govt. Job UR (Gourabarna) girl. Contact: 7750055496. D-22558

ପୁରୀ ଅଠରନଳା ପାଖ ଗୋପୀନାଥପୁର ମୌଜାରେ ଛୁତିବନ୍ଦ ଘରବାରୀ ପୂର୍ 20X71 ବିକ୍ରିହେବ। Rs.- 16,00,000/-, 9437177131. D-69054

Residential gharabari plot near English Medium School, Brahmanjharilo, Cuttack with boundary wall, 7km from Nakhara, Cuttack, 12km to BBSR. 7809525452. D-71835

Demarcated ପୂର୍ KEC, Gudiapokhari ପାଖରେ immediate registration, possession ଅଗ୍ରମ boundary wall, electricity ସହିତ 30ft. road sqft.-730/-ରେ ମିଳୁଛି। 7008045582, 9692003948. D-22681

Infocity-II ମଦନପୁର (1500sqft.) ପୂର୍ବକୁ 12,000,00/- ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରିହେବ। ଯୋଗାଯୋଗ- 8093959827. D-22679

ଭୁବନେଶ୍ଵର ଜଣଶାଗେଟ୍ ନିକଟରେ 1200sqft. 3,00,000/-, ନଖରା ତ୍ରିନାଥବଜାର sqft.-200 (Outright). 9348232008. D-22629

Sum Hospital ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅନ୍ଧାରୁଆରେ Bio-Tech Park (Vaccine Plant) ନିକଟରେ gharabari plot boundary, electricity ଥାଇ କିଣନ୍ତୁ, immediate ଘର କରନ୍ତୁ 9437005434. D-71754

ଧଉଳି ଛକ ପାଖରେ ଘରବାରୀ boundary 40ft. ପିଲୁରୋଓ ଥାଇ plot ବିକ୍ରିହେବ। 7008833643. D-71762

Gharabari developed plot internal 30' road, Derasdam 1K.M. side of Vikash Residential School, 800/-sqft. with registration, Mutation 5feet boundary. Contact: 7008105759. D-71758

ନିକଟ ପ୍ରିୟକନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାକୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରୋ.ରଜନୀନ ୯୪୨୦/- ରୋ. (ଫଟୋ ସହ) ବି.କ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲବିଫାଏବରକୁ ବିକ୍ଷାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

construction

Construct your home which includes, Architecture, BDA plan approval, Structure quality designing materials, ABBICO Concept Engineering. 7 6 0 9 9 3 1 2 3 9. D-71757

business

ଦୀର୍ଘବୟସ୍କ ସ୍ଵଳ୍ପ ବିନିଯୋଗରେ ମାସକୁ ୩୦,୦୦୦/-ରୁ ୬୦,୦୦୦/- ରୋ.କରାଯିବ କରନ୍ତୁ। 9776020766, 9439008685. D-71460

to-let

House on rent purpose for Office, Clinic, Educational institute, Godam, Shops available at Cooperative Colony, Berhampur. Mobile No.- 9348121441, 9439288171. D-22666

AFFIDAVIT

By virtue of an affidavit sworn before the Notary Public, Sambalpur, I Debaki Pradhan, W/o. Army No . 4 5 7 2 7 7 0 K , Rank-L HAV, Name-Bhabani Shankar Pradhan, C/o.56 APO Unit-12 MAHAR REGT, R/o. Vill./PO-A.Katapali, Burla, Dist. Sambalpur, Pin-768006 (Odisha) declare that I have changed my name from Deviki Pradhan to Debaki Pradhan for all purposes. D-22680

healthcare

One hour any therapy by expert therapist @800 only. 9078484455. D-71458

LEGAL NOTICE

ମୁଁ ରାଜୁ ଗୌଡ଼, ପି- କଲ ଗୌଡ଼, ଗ୍ରାମ- ରାମଗିରି, ପୋ- ଥାନା/ତହସିଲ- ଶେରଗଡ଼ ପୂର୍ତ୍ତ କଲେ କି ରାମଗିରି ମୌଜା ଖାତା ନଂ.- ୭୨ ଜଣେ ପକ୍ଷଦାର। ମୋର ବଡ଼ବାପା ପୁଅ ଗୁରା ଗୌଡ଼ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ପକ୍ଷଦାର। ଗୁରା ୬୦ବର୍ଷ ହେଲା କେଉଁଆଡ଼େ ପକ୍ଷକ ଯାଇଛନ୍ତି। ଜମି ଖାତା ନଂ.-୭୨ର ପୂର୍ ନଂ.- ୧୮୯୨ରୁ ବିକ୍ରୟ କରିବି। ଏହି ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଗୁରା ରୁମେ ଯଦି ଅଛ ତେବେ ଆପଣ ଚହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏକମାସ ମଧ୍ୟରେ ମତ ରଖିବାକୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରାଗଲା। ରାଜୁ ଗୌଡ଼, ରାମଗିରି ୫-୨୨୨୨୨

healthcare

Full body massage in homely atmosphere all therapy. Contact: 8114881641. D-60893

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କ୍ଲବିଫାଏବରରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିକ୍ଷାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିକ୍ଷାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଳ୍ପପତ୍ର ପାଠା ରହିବେ ନାହିଁ।

୨ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ

କଟକ ଅଧିକାରୀ, ୨୮।୧୨

କଟକ ଗତିରାଉତପାଟଣାସ୍ଥିତ ଏକ ଚିକେନ୍ଦ୍ର କାରଖାନାରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ୨୦ଦିନ ରଖି ଗଣବଳାକାର କରିବା ଘଟଣାରେ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର କଟକସ୍ଥିତ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପୋକ୍ସୋ ଅଦାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ କରିଛନ୍ତି। ଉପଯୁକ୍ତ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ଅଭାବରୁ ୨ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଅଦାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ କରାଯାଇଥିବା ରାୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ହୋଇଛି। ଏଭଳି ଏକ ସଫଳ ଅପରାଧରେ ପୋଲିସର ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ନେଇ ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ୨୦୨୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡିଭିଜନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ୧୫ବର୍ଷୀୟା ବାଳିକା ନିଜ ଘରୁ ରାତି ପ୍ରତ୍ୟେକପଡ଼ାସ୍ଥିତ ବଡ଼ଭଉଣୀ ଘରକୁ ପଳାଇଆସିଥିଲେ। ଘରରେ ଉଭୟ ଭଉଣୀ ଓ ଭିଶୋଇକ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ହେବାକୁ ନାବାଳିକା ଜଣକ ସେଠାରୁ ପୁଣି ନିଜ ଗାଁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବାହାରିଥିଲେ। ଓଏମ୍‌ପି ଛକରେ ବସକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବାବେଳେ ଗତିରାଉତପାଟଣା ଅଞ୍ଚଳର ସତ୍ୟୋଜ କୁମାର ବେହେରା ସେଠାରୁ ଚାଲୁ ଚାଳ ଘରର ଛାଡ଼ିଦେବାକୁ କହି ଗତିରାଉତପାଟଣାସ୍ଥିତ ସାଲ ରାକେଶ ରାଉତଙ୍କ ଚିକେନ୍ଦ୍ର କାରଖାନାକୁ ନେଇ ସେଠାରେ ରଖିଥିଲେ। ଏଥିସହ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଭୟେ ସତ୍ୟୋଜ ଏବଂ ରାକେଶ ବଳପୂର୍ବକ ୨୨ଦିନ ଧରି ବନ୍ଦ କୋଠିରେ ରଖି ବଳାକାର କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୦ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨ତାରିଖରେ କୌଣସି ପ୍ରତ୍ଵରୁ ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ ତତ୍କାଳ କରି ନାବାଳିକାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ତାହାକି ଆଗରୁ ଥାନାରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ନାରାୟଣ ଶୁକ୍ଳା ଅକ୍ଟୋବର ୧୩ରେ ଏକ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ଏତଲାକୁ ଆଧାରକରି ଅକ୍ଟୋବର ୧୫ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସତ୍ୟୋଜ ଓ ରାକେଶଙ୍କୁ ଚାଉଳଆଗର ପୋଲିସ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନଜୀବୀ ସପନ କୁମାର ଲୋକା ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ଥିତି...

କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ତାଙ୍କ ବାସ୍ତବିକ ଜ୍ଞାନରେ ସାମିତ ରୁହେଁ। ତାହା ସେହି ଭୌତିକ ତଥ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତାରିତ, ଯାହା କାର୍ଯ୍ୟର ସାଧାରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସେ ଜାଣିବା ଉଚିତ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମନମୋହନ ନନ୍ଦା ଓଭରସିଜ୍ ମେଡିକେଲ୍ ବିଜ୍ଞାନ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ହଲ୍‌ରେ ପଲିସି ନେଇଥିଲେ। କାରଣ ସେ ଆମେରିକା ଯିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ସାନ୍ ପ୍ରାନ୍ସିସ୍କୋ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ହଠାତ୍ ହୃଦ୍‌ଘାତ ହୋଇଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ଏକ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରି ଏନ୍‌ଡିପୁଣ୍ଡି କରାଯାଇଥିଲା। ହୃଦୟ ବାହ୍ୟକାର୍ତ୍ତ୍ଵିକରେ ରୋଧ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ୩୩ ଷ୍ଟେନ ମଧ୍ୟ ଲଗାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହ ମନମୋହନ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ବାମା କମ୍ପାନୀକୁ ବିକ୍ରୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ମାଗିଥିଲେ। ତେବେ ବାମା କମ୍ପାନୀ କହିଥିଲା, ଅପିଲକର୍ତ୍ତା ପୂର୍ବରୁ ହାଇପରଲିପିଡିମିଆ ଓ ମଧୁମେହ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଥିଲେ। ସେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବାମା ପଲିସି କର୍ମିଣୀ ସମୟରେ ଜଣାଇ ନ ଥିଲେ। ଏନ୍‌ଡିପୁଣ୍ଡିଆର ସି କହିଥିଲେ, ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଷ୍ଟେଟିନ ଔଷଧ ନେଉଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ମେଡିକେଲ୍ ପଲିସି କର୍ମିଣୀ ସମୟରେ ଏନେଇ ସେ ଜଣାଇ ନ ଥିଲେ। ଏଭଳି ଭାବେ ସେ ନିଜ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସମ୍ପର୍କିତ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏନ୍‌ଡିପୁଣ୍ଡିଆର ସିଙ୍କ ରାୟକୁ ଖାରଜ କରି କହିଛନ୍ତି, ଯୁଗାନ୍ତରେ ଉଚ୍ଚତମ ଇନ୍‌ଡିପୁଣ୍ଡିଆରେ ବାମା କମ୍ପାନୀ କେମ୍‌ପା ଖାରଜ କରିବା ଅର୍ଥେଟ୍। ଏହା ଆଇନର ଅନୁକୂଳ ନୁହେଁ। ମେଡିକେଲ୍ ପଲିସି କର୍ମିଣୀର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ହଠାତ୍ ରୋଗାକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ବିକ୍ରିୟା ନିମନ୍ତେ ହେଉଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ ଦାବି କରିବା, ଯାହା ବାମା କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଅପେକ୍ଷା କରାଯାଇଥାଏ। ଯଦି ଜଣେ ବାମାଧାରକ ବାମାରେ ସ୍ଵସ୍ଥ ରୂପେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଏକ ରୋଗରେ ହଠାତ୍ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଯାଆନ୍ତି ତେବେ ତାଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ବାମା କମ୍ପାନୀର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହୋଇଯାଏ।

ସ୍କୁଲ ଯିବେ...

ଯଦି କୌଣସି ପିଲା କିମ୍ବା ଶିକ୍ଷକ କୈଣସିକୋର୍ଟରେ ଥିବେ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍କୁଲକୁ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ମିଳିବ ନାହିଁ। ଏହାସହ ସେମାନଙ୍କୁ କୌଣସି କୈଣସିକୋର୍ଟରେ ଜୋନକୁ ନ ଯିବା ଲାଗି ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଯଦି କୌଣସି କୋର୍ଟ କୈଣସିକୋର୍ଟରେ ଯୋଗଣା କରାଯାଇଛି ତେବେ ସେହି ଅଞ୍ଚଳର ସ୍କୁଲକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। ସ୍କୁଲରେ ହାତ ଯୋଜକା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବ। ଯେଉଁ ଅଭିଭାବକମାନେ ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ ପଠାଇବାକୁ ଠିକ୍ ଭାବିବେ କେବଳ ସେମାନେ ହିଁ ଆସିପାରିବେ। କ୍ଲବ୍ ରୁମ୍ ଭିତରେ ପିଲାମାନେ ୬ ଫୁଟ ଦୂରତା ରଖା କରିବେ। ସ୍ଵାପ ରୁମ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ନିୟମ ଲାଗୁ ହେବ। ସ୍କୁଲରେ ଯୋଗ୍ୟ ସମସ୍ତ ସମୟ ମାଧ୍ୟ ପିଛା କରୁଣା କରାଯାଇଛି। ଅତି ବେଶିରେ ଚୋରି-ଶ୍ଵେଳାଗୁହରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୫ ଜଣ ପିଲା ବସିବେ। ପିଲାମାନେ ଯେପରି ସୁସମ ଖାଦ୍ୟ ଘରୁ ଆଣି ଖାଇବେ ଏବଂ ତାହା ଆଉ କାହାକୁ ନ ଦାଖଲି ତାହା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। କୌଣସି ବୋକାଳୀ ସ୍କୁଲ ପରିସର କିମ୍ବା ସ୍କୁଲଠାରୁ ୧୦୦ ମିଟର ଭିତରେ ଖାଦ୍ୟ ବିକ୍ରି ଉପରେ ବାରଣ ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ବାଲିଶ୍ଵରରେ ଚାଷୀ...

ପିଲ ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥରେ ପରିବାର ଲୋକେ ପ୍ରଥମେ ଜଳେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାରେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ବାଲିଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ପରେ କଟକ ମେଡିକାଲ୍ ସ୍କୁଲ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସମୟରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ମୃତ ଚାଷୀଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ କମ୍‌ପା ରାଜସ୍ଵ ବିଭାଗକୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଚଳିତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୫ ତାରିଖରେ କଟକେଶ୍ଵର ରୁକ୍ ଅଭୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଶାଳିକୋଠା ଗ୍ରାମର ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ଜେନା ରଣ ଭାର ସହି ନ ପାରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଟିକସ ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ କମିଶନ ଦର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ଡିସେମ୍ବର: ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଖାଲବା ତେଲ ଯୋଗାଣକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଆଦାନୀ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଏବଂ ଚୁଟି ସେୟାର ଭଳି ଅଧିକାଂଶ କମ୍ପାନୀ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକର ଦର (ମୂଲ୍ୟସୂଚୀ) ହ୍ରାସ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଖାରଜକୁ କିଛି ପରିମାଣରେ ଆଣ୍ଡ୍ରୋଇଡ଼ି ମିଳିବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁସାରେ ଖାଦ୍ୟ ମନୁଶାଳୟ ଖାଲବା ତେଲ ଉପରୁ ଆମଦାନୀ ଶୁଳ୍କ ହ୍ରାସ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ମନୁଶାଳୟ ଓ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଗଣା ଅନୁସାରେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଖୁସୁରୀ ଦରରେ ୧୦୦୦ ୧୫% ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ କରିଥିବା ଶିଳ୍ପସଂଘ ସୋଲୋଇସ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେକ୍ଟିଭ୍ ଆସୋସିଏଶନ ଅର୍ଥ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଏସଏ) ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହା ଉପରୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଫର୍ଷ୍ଟ୍ ଟ୍ରାଣ୍ଡ ପାର୍ଟି ଇଣ୍ଡିଆ ଆଦାନୀ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ, ମହାଲୋଗ, ସମ୍ବିନ୍ଦୁ, ଚୁଟି ଗୋଲ୍ଡ ଏବଂ ନ୍ୟୁଟ୍ରେନାଲ ଟ୍ରାଣ୍ଡ ପାର୍ଟି ବେଶ୍ ପରିଚିତ ଚୁଟି ସେୟାର, ଇମାମି ଏବଂ ଜେମିନି ଭଳି ଅନେକ ଖାଲବା ତେଲ କମ୍ପାନୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦର କମାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖାଲବା ତେଲର ବର୍ତ୍ତମାନ ଦର ଖାରଜକୁ ଆଣ୍ଡ୍ରୋଇଡ଼ି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ଖାଦ୍ୟ ସଚିବ ସୁଧାଂଶୁ ପାଣ୍ଡେ ଶିଳ୍ପପତିମାନଙ୍କୁ ନେଇଥିଲେ ଏବଂ ଏହା ଉପରୁ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ଆମଦାନୀ ଶୁଳ୍କ ହ୍ରାସର ଲାଭ ଖାରଜକୁ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

୬ ମାସରେ ୧୦ ହଜାର ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ୍ ଏଏମ୍-ଏନ୍ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆର କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮ ଡିସେମ୍ବର

ଭାରତର ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ନବଯୁଗ ଯୁଗରେ ଦେଶର ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ଚିହ୍ନଟି ହେଉଛି ୬ ମାସରେ ପ୍ରାୟ ୧୦,୦୦୦ ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ୍ ଆସିଥିଲା ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନ୍ଫୋର୍ମେସନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଆଇଆଇଟି)ର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ କରିବା ସମୟରେ ପ୍ରଶଂସା କରି ଏଭଳି କହି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମୋଦି ଆଇଆଇଟି କାନପୁରରେ ୫୪ତମ ସମାବର୍ତ୍ତନ ସମାରୋହକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି କହିଥିଲେ, ଭାରତ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱର ୨ୟ ବୃହତ୍ତମ ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ୍ ହବ୍ ଏବଂ ଯୁନିକର୍ମ ପାଇଁ ତୃତୀୟ ବୃହତ୍ତମ ଯାହା ଆମର ଆଇଆଇଟି ଛାତ୍ରାଳୟ ପାଇଁ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୭୫୦୦ ଅଧିକ ଯୁନିକର୍ମ ଥିବାବେଳେ ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ୍ ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୫୦,୦୦୦ ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ଗ୍ରାହ ୬



ଆଇଆଇଟି କାନପୁରର ୫୪ତମ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବ

ବାଳିତ ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ୟାପି ଚାଲିଛି। ଆଇଆଇଟି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଇନ୍ଫୋର୍ମେସନ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ୟାପି କରି ଚାଲିଛି। ଆପଣ ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅବଦାନ ରଖିବା ପାଇଁ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବୈଜ୍ଞାନିକ ଅନୁସନ୍ଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଇଆଇଟି କାନପୁରର ଅବଦାନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି, ଏହାର ଛାତ୍ରାଳୟ ସେମାନଙ୍କ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଗୌରବମୟ ଉତ୍ତର ତାହା ହାସଲ କରିପାରିଲା ନାହିଁ। ଫଳରେ ସେ ସମୟର ଯୁବସମାଜ ତାଙ୍କର ମୂଲ୍ୟବାନ ସମୟ ପ୍ରାୟ ୨୮ଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହରାଇଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଆଉ ସମୟ ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଜ୍ଞାନକୋଶଳ ଓ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି



ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ସୁନୀଲ ଦାସ ପୁରୁଷା ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଦୁର୍ଲଭ ସି ଏବଂ ଇନ୍ଫୋଲୋଜି ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ୍ ସେଣ୍ଟରର ସିନିୟର ଲିଡର ଚୁଷ୍ଟା ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ପରିବେଶରେ ଲି. ସୁରେଶ ଅଂଗ୍ରହଣା କରିଥିବା କ୍ରୀଡ଼ାବିତମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରି କହିଥିଲେ, ଏହା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଉତ୍ସାହ ବଢ଼ାଇବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୁସମ୍ପର୍କ ଗଢ଼ାପାଇଁ ଉତ୍ସାହ ଆଣିବାକୁ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବ ଏଏମ୍-ଏନ୍ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଓଡ଼ିଶାର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିବେଶକ, ଡି. ସୁରେଶ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କମ୍ପାନୀର ମାନବ ସମ୍ବଳ ଭଳି ଖେଳରେ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି।

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଓପନ ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏଏସ୍ଏସ୍ ଟିଭିର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ଡିସେମ୍ବର

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ପାର୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପାର୍କ ଅର୍ଥ ଇଣ୍ଡିଆର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏଆର୍-ଭିଆର୍ କରିଆରେ ଏକ ଓପନ ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଅଣ୍ଟା ଉପରେ ଏବଂ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ (ଏଏସ୍ଏସ୍ଏମ୍) ବିଭାଗ, ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ୍ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଏବଂ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ରହିଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷର ଓପନ ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପ୍ରୋଗ୍ରାମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ୍ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବା ୨୦ଟି ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉପସ୍ଥାପନା ଚୟନ କରାଯିବ। ମୋଡିକାଲ ପ୍ଲାନ, ଚୁଟିକମ୍, ସାଂସ୍କୃତିକ ସାହିତ୍ୟ ଏବଂ ଶିକ୍ଷା ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଇଁ ୪ ଜଣ ସଂଗ୍ରହଣା କରିପାରିବେ। ଏହି ଅବସରରେ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ଡିସେମ୍ବର

ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଗୋଟିଏ କେବଳ ଇଣ୍ଟରନେଟ ଏବଂ ଟିଭି ଟ୍ୟାଲେଞ୍ଜ। ଏହି ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ହୋଇଯାଇଛି। ଶୁଭାରମ୍ଭ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଭିନେତା ସଦ୍ୟସାଗୀ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଏସ୍ଏସ୍ କେବୁଲର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସଭାପତି ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ, ଉପସଭାପତି ସ୍ୱପ୍ନା ଦାସ, ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ପଙ୍କଜ ଦତ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ପରିବେଶରେ କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କହିଥିଲେ, ଅନ୍ୟ ଅପରେଟରମାନଙ୍କ ଠାରୁ ଶସ୍ତା, ସୁନ୍ଦର ଓ ଅଧିକ ସେବା ଏହି କେବୁଲର ସଂଯୋଗ କରିଆରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ପାଇପାରିବେ। ଉତ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଏଏସ୍ଏସ୍ ଯୋଗ ଦେଇ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ ସହ ସେମାନେ କେବୁଲ ନେବେକ୍ସରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ସମୟକୁ ଏଏସ୍ଏସ୍ କେବୁଲ ନେଟ୍ ଏ ଏଏସ୍ଏସ୍ ଡିଜିଟାଲ କରିଆରେ ସମାଧାନ କରିବା ସହ ଉପଯୁକ୍ତ ସେବା ପ୍ରଦାନ ବୋଲି ଆଶା ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଏଏସ୍ଏସ୍ଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

୨୦୨୨ରୁ ୫ଜି ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮ ଡିସେମ୍ବର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଦେଶବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦୂରସଞ୍ଚାର ମନୁଶାଳୟ ନୂଆ ସେବା ଆଣିବାକୁ ଯାଉଛି। ୨୦୨୨ରୁ ଭାରତରେ ୫ଜି ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା ପ୍ରଚଳନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦେଶର ୧୩ଟି ସହରରେ ଏହି ସେବା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ସେବା ଜୁମ୍‌ଶାୟ ଦେଶର ଅବଶିଷ୍ଟ ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରଚଳନ କରାଯିବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୂରସଞ୍ଚାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି, ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦେଶର ୧୩ଟି ସହରରେ ୫ଜି ସେବା ପ୍ରଚଳନ ପାଇଁ ଦୂରସଞ୍ଚାର ଅପରେଟରମାନେ ପୂର୍ବରୁ ୫ଜି ପରୀକ୍ଷାମୂଳକ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ପରୀକ୍ଷାମୂଳକ କ୍ଷେତ୍ର ସ୍ଥିର କରି ୫ଜିର ପରୀକ୍ଷାମୂଳକ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି।

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ଚେନାଇ, ଦିଲ୍ଲୀ, ଗାନ୍ଧୀନଗର, ଗୁରୁଗ୍ରାମ, ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ଜାମ୍‌ନଗର, କୋଲକାତା, ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ମୁମ୍ବାଇ ଓ ପୁଣେ। ତେବେ କେଉଁ ଦୂରସଞ୍ଚାର କମ୍ପାନୀ ପ୍ରଥମେ ୫ଜି ସେବା ପ୍ରଚଳନ କରିବ ତାହା ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଦେଶର ୩୨ ମୁଖ୍ୟ ଦୂରସଞ୍ଚାର କମ୍ପାନୀ ରିଲାଏଣ୍ଟ ଲିଓ, ଏୟାରଟେଲ ଏବଂ ଭୋଡାଫୋନ ଆଇଡିଆ। ଏହି ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ପରୀକ୍ଷାମୂଳକ କ୍ଷେତ୍ର ସ୍ଥିର କରି ୫ଜିର ପରୀକ୍ଷାମୂଳକ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି।

ଫୁଲ୍‌ସତ୍

ସୁଅିଲ 'ଜର୍ସି' ରିଲିଜ୍ ତାରିଖ

ମୁମ୍ବାଇ: ସାହିଦ କପୁରଙ୍କ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶେଷ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କବୀର ସିଂ ଯାହାକି ୨ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ପରଦାକୁ ଆସିଥିଲା। ସିନେମାଟି ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବହୁ ଆଦୃତ ପାଇଥିଲା। ତା ପରଠୁ ସେ ଆଉ କୌଣସି ସିନେମା କରିନାହାନ୍ତି। ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୌତମ ତିନାୟାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ସାହିଦଙ୍କ ଆଗାମୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଜର୍ସି' ଯେଉଁଥିରେ ସାହିଦ ଏକ ୩୫ ବର୍ଷର କ୍ରିକେଟର ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିବେ। ନିଜ ପୁଅର ଇଚ୍ଛାକୁ ପୂରଣ କରିବାକୁ ସେ ପୁଣି ଥରେ କ୍ରିକେଟକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସାହିଦଙ୍କ ସହ ଅଭିନେତ୍ରୀ ମୁଖା ଠାକୁରଙ୍କ ଯୋଡି



ସାହିଦ ଖାନ କ୍ରିକେଟର ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିବେ।

ଏହି ସିନେମାଟି ଭେଟି ଦେବାକୁ ମନସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଯାହା ତିସେୟର ୩୧ ତାରିଖରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାର ଥିଲା। କିନ୍ତୁ କିଛି ସମସ୍ୟା କାରଣରୁ ଅଭିନୟ ସମୟରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟିର ରିଲିଜ୍ ତାରିଖ ଘୁଞ୍ଚାଇବାକୁ ପଡ଼ିଛି। କିନ୍ତୁ 'ଜର୍ସି' କେଉଁ ତାରିଖରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ ତାହା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣାପଡିନାହିଁ। ଏନେଇ ଫିଲ୍ମର ସମାପ୍ତକ ଚରଣ ଆଦର୍ଶ ଶୁଭ ଶୀଘ୍ର ତାରିଖ ଘୋଷଣା ହେବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଉଛି। ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ଚଳିତ ବର୍ଷ ପହିଲାରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାର ଥିଲା। କିନ୍ତୁ କରୋନା କାରଣରୁ ରିଲିଜ୍ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା।

ସୀମା ପାର ପାଇଁ ଦରକାର ପଡ଼େନି ଭିଜା



ଭୁବନେଶ୍ୱର: କିଛି ଏପରି ଭୁଆଁମା ରହିଛି ଯେଉଁଠାରେ ଉତ୍ତରୀନା କିମ୍ବା ସଂକଳ୍ପ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସୀମା ବିବାଦ ପ୍ରାୟତଃ ଦେଖାଯାଇ ନ ଥାଏ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭଳି ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ବିରଳ। ଏପରିକି ସୀମା ସଂକଳ୍ପ ଦେଶରୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ଯିବା ପାଇଁ କୌଣସି ଭିଜା କିମ୍ବା ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼େନାହିଁ, ଯାହା କର୍ମଚାରୀ, ନେବରଲାଣ୍ଡ୍ ଏବଂ ବେଲ୍‌ଜିୟମ ରିଲିଜ୍ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା।

ଦେଶର ସୀମା ପରଦାର ସହ ଲାଗିଥିଲେ ସେଠାରେ ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ସୀମା ପରି ଉତ୍ତରୀନାମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥାଏ। ସେହି ୩ ଦେଶର ଲୋକେ ସୀମା ନିକଟରେ ଏକାଠି ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାନ୍ତି। ସେଠାରେ ଲୋକ ବିନା କୌଣସି ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ କିମ୍ବା ଭିଜାରେ ସୀମାକୁ ଲାଗିଥିବା ଏହି ୩ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଅନାୟାସରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥାନ୍ତି। ନେବରଲାଣ୍ଡ୍‌ରେ ଲିସ୍‌ବର୍ଗରେ ଏକ ଛୋଟ ସହର 'ଭାଲ୍' ରହିଛି। ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଏହି ସ୍ଥାନ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ସେହି ସ୍ଥାନ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ହୋଇଥିବାକୁ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ଦେଶର ଲୋକେ ସେଠାକୁ ଭ୍ରମଣରେ ଯାଆନ୍ତି। ଏହାର ଗୋଟିଏ ପଟେ 'N' ଆଉ ଗୋଟିଏ ପଟେ 'G' ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପଟେ 'B' ଲେଖା ହୋଇଛି। ଯେଉଁଥିରୁ ୩ ଦେଶର ବିନା ଜଣା ପଡ଼ୁଛି।

Advertisement for Birthday Wish and other services. Includes images of children and text: 'ANKITA PRIYADARSHINE', 'May the Lord continue to shower you with happiness, good future, prosperity and good health all the days of your life.', 'Best wishes from: Bapa, mama, Bhai, Bada bapa, Bada mama, kaka, kaka, jeje, Maa, Aja, Ai, Mamu, Mai and Family.'

Advertisement for Classified Display. Table with columns: For Single Day, For 7 Days, For 15 Days, For 30 Days. Prices range from 1,500.00 to 40,000.00. Includes contact info: 0674-2580385, 8637280816, 7894447167, 933226625.

Advertisement for 'ମନେ ପଡ଼ି' (Mene Padhi). Includes images of elderly people and text: 'ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା', 'ଅଶୁଲ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି', 'ସ୍ୱର୍ଗତା ଅଞ୍ଜଳୀ ସ୍ୱାଇଁ', 'ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ', 'ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ'.

Advertisement for 'ପେଟା ଇଣ୍ଡିଆ ୨୦୨୧ର 'ପର୍ସନ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର' ଆଲିଆ'. Includes image of a woman and text: 'ଆଲିଆ ଭଜ', 'ମୁମ୍ବାଇ: ବଲିଉଡ୍ ନାୟିକା ଆଲିଆ ଭଜଙ୍କୁ ପେଟା ଇଣ୍ଡିଆ ୨୦୨୧ର 'ପର୍ସନ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର' ଭାବେ ବାଛିଛି। ଆଲିଆ ଜଣେ ଆଗଧାଡିର ଅଭିନେତ୍ରୀ ସହ ଜଣେ ପ୍ରାଣୀପ୍ରେମୀ ବୋଲି ଅନେକେ କୁହନ୍ତେ ଶାଣ୍ଡିଥିବେ। ସେ ପଶୁପକ୍ଷୀଙ୍କ କଥା ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା ବେଳେ ଆନିମାଲ୍ ପ୍ରେକ୍ଷକ ଫ୍ୟାଶନ ବାଛିବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥାଆନ୍ତି। ନିକଟରେ ଆଲିଆ କୁକୁର ଓ ବିଲେଇଙ୍କ ପାଇଁ ଚାକର ଓଲଟାନ୍ତି ଓ ଆନିମାଲ୍ ପ୍ରେକ୍ଷକ ଫ୍ୟାଶନ ଇଣ୍ଡିଆର ସପୋର୍ଟରେ କାମ କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ପିପୁଲ୍ ଫର ଦି ଏକାଲ ଟ୍ରଷ୍ଟରେ ଅର୍ଥ ଆନିମାଲ୍ (ପେଟା) ଇଣ୍ଡିଆ ୨୦୨୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଆଲିଆଙ୍କୁ 'ପର୍ସନ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର' ଭାବେ ବାଛିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଆଲିଆ ଭଜ ଶାକାହାରୀ ଫ୍ୟାଶନକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବା ଦିଗରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ସହ ଅଗାମୀ ପିଠିକୁ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୟାଳୁ ହେବାଲାଗି ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛନ୍ତି। ଆଲିଆ ସବୁବେଳେ କୁକୁର ବା ବିଲେଇଙ୍କୁ ପୋଷ୍ୟଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିବା ହେଉ କି ଏମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଥିବା ତାଙ୍କର ଉଦାରତାକୁ ନେଇ ସେ 'କୋଏକ୍ସିଷ୍ଟେନ୍ସ' ନାମକ ଏକ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହା ଏପରି ଏକ ମଞ୍ଚ ଯେଉଁଠି କାବ ଓ ଇକୋଲୋଜି ଡେଭେଲପ୍‌ମେଣ୍ଟ ପାଇଁ କାମ କରାଯାଏ ଓ ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଏ। ଆଲିଆଙ୍କର ମିଶନ କମ୍ୟୁନିଟି ଏପରି ଏକ ଭବିଷ୍ୟତର ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରେ ଯେଉଁଠାରେ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରକୃତି ଓ ବ୍ୟକ୍ତି ଏକାଠି ରହିବାର ଶିକ୍ଷା ଦିଏ।

Advertisement for HINDUSTAN JEWELLERS and BALAJI FINANCE. Includes text: 'Very good news for who buy gold ornaments for marriage. If you buy more than 250 gram one time your gold rate will be Rs.42000/- for 10 gram, only for 7 days. Please come in time.', 'HINDUSTAN JEWELLERS BAPUJINAGAR BOMIKHAL DHENKANAL', 'BALAJI FINANCE (Reg. No. 0061)', '୨% ସୁଧ ଏବଂ 40% ଛାଡ଼ି'.

ସାମିଲ୍ ୫: ଭାରତ ଅଗ୍ରଣୀ

ଆଶେସ ଜିତିଲା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

ସେଣ୍ଟିନେଲ, ୨୮.୧୨
 ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଛି। ଶ୍ରୀନୀଳୟନ ସୁପରି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚଳିଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସାମି ୫ ଉଇକେଟ ହାସଲ କରି ଯତ୍ନବାନ ଦଳକୁ ବଡ଼ ଷ୍ଟୋକ୍ ହାସଲ କରିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ରେ ୩୨୬ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଛଦାବରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ମଙ୍ଗଳବାର ତୃତୀୟ ଦିବସର ତୃତୀୟ ସେସନରେ ୧୯୬ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ରେ



୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତାରେ ଉଇକେଟ ମହମ୍ମଦ ସାମି।

ରାବାଡ଼ା ୨୫ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଅଧିନାୟକ ଡିନ୍ ଏଲଗାର ୧, ଏଡେନ ମାରାକ୍ଟନ ୧୩, କିରାନ ପିଟରସନ ୧୫, ରାସି ଭାନ ଡେର ୱୁସେନ ୩, ଝିଆନ ମୁଲ୍ଲର ୧୨, ମାର୍କୋ ଜାନସେନ ୧୯, କେଶବ ମହରାଜ ୧୨ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତ ତରଫରୁ ସାମି ୫୫ ରନ ଦେଇ ସର୍ବାଧିକ ୫, ଯଶପ୍ରୀତ ବୁନୁରା ଓ ଶାହୁଲ୍ ଠାକୁର ୨ଟି ଲେଖାଏ, ସିରାଜ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ। ସାମି ଏଥିସହିତ ୨୦୦ ଟେଷ୍ଟ ଉଇକେଟ ପୂରଣ କରିଥିଲେ। ସେ ଭାରତର ୧୧ତମ ବୋଲର ତଥା ପଞ୍ଚମ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଭାବେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ଛୁଇଁଥିଲେ। ଦ୍ରୁତ ୨୦୦ ଉଇକେଟ ନେବାରେ ସେ କପିଳ ଦେବ (୫୦ ଟେଷ୍ଟ) ଓ ଜଭାଗଲ ଶ୍ରୀନାଥ (୫୪ ଟେଷ୍ଟ)ଙ୍କ ପରେ ତୃତୀୟ ବୋଲର ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସାମି ୫୫ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳି ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ସାମି ଟେଷ୍ଟରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ତୃତୀୟ ଓ ମୋଟ ଉପରେ ଷଷ୍ଠ ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୮.୧୨: ଆଶେସ ସିରିଜ୍ରେ ଯତ୍ନବାନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବଳି ମାରିଛି। ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଙ୍ଗଳବାର ତୃତୀୟ ଦିନରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଏକ ଇନିଂସ୍ ଓ ୧୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଫଳରେ ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ସିରିଜ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୩-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହେବା ସହ ଆଗୁଆ ସିରିଜ୍ ହାତେଇ ନେଇଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଏଡ଼ି ବୋଲାଣ୍ଡ ମୈୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆଶେସ ବକାୟ ରଖିଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ରେ ୮୨ ରନର ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡ ତୃତୀୟ ଇନିଂସ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ୨୭.୪ ଓଭରରେ ୬୮ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇ ଆଉଁସ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଅଧିନାୟକ ଜୋ ରୁଟ୍ ୨୮ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ୮ ରନରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ତା'ର ଅକ୍ତିମ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ବୋଲାଣ୍ଡ ୬, ମିଚେଲ ଷ୍ଟାର୍କ ୩, କାମେରନ ଗ୍ରାନ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ। ଅସମାପ୍ତ ତୃତୀୟ ଇନିଂସ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ ୩୧/୪୪ରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ମଙ୍ଗଳବାର ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା।

ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ

୧୩୦ ରନର ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଛି। ତୃତୀୟ ଇନିଂସ୍ ଆରମ୍ଭ କରି ଭାରତ ତୃତୀୟ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ହୁଏ ୬ ଓଭରରେ ୧ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୫ ଓ ନାଜର୍ ଖୁସରୁଦିନ ଶାହୁଲ୍ ଠାକୁର ୪ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଗ୍ରଣୀ ୪ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ମୋଟ ୧୮ଟି ଉଇକେଟର ପତନ ହୋଇଛି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ତୃତୀୟ ଦିବସ ଖେଳ ଧୋଇଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଦିନର ଅସମାପ୍ତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ ୨୭୨/୩ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ୫୫ ରନରେ

ଭାରତ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଓଭରନାଭର୍ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୧୨୨ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଉମାତ୍ର ୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ୧୨୩ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ କାରିସୋ ରାବାଡ଼ାଙ୍କ ବଲ୍ରେ ଉଇକେଟର ପତନ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ୪୦ ରନରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଅକ୍ତିମ ରାହାନେ ୪୮ ରନ କରି ଲୁନି ଏନ୍‌ରିଚିକ୍ ବଲ୍ରେ ଡିକକ୍ଟୁ କ୍ୟାଚ୍ ଦେଇ ପ୍ୟାଟିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ। ଯଶପ୍ରୀତ ବୁନୁରା ୧୪ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦ୍ରୁତ ଅକ୍ତିମ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଏହି କ୍ରମରେ ଚିଷ୍ଟ ପତ୍ତ ୮, ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ ୪, ଶାହୁଲ୍ ଠାକୁର ୪, ସାମି ୮ ରନ କରି ଆଉଟ

ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ୪ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ତରଫରୁ ଲୁନି ଏନ୍‌ରିଚି ସର୍ବାଧିକ ୬, କାରିସୋ ରାବାଡ଼ା ୩, ଜାନସେନ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋକ୍
 ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍: ୩୨୬ ଅଲଆଉଟ (ରାହୁଲ- ୧୨୩, ରାହାନେ- ୪୮, ବୁନୁରା- ୧୪, ଏନ୍‌ରିଚି- ୬/୬୧, ରାବାଡ଼ା- ୩/୬୨)। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍: ୧୯୬ ଅଲଆଉଟ (ବୁନୁରା- ୫୨, ଡିକକ୍- ୩୪, ରାବାଡ଼ା- ୨୫, ସାମି- ୫/୪୪, ବୁନୁରା- ୨/ ୧୬, ଠାକୁର- ୨/୫୧, ସିରାଜ- ୧/ ୪୫)। ଭାରତ ତୃତୀୟ ଇନିଂସ୍: ୧୬/୧।

B.C. HASARAM & SONS
ayurvedic pharmacy

1957 ଠାରୁ ବ୍ୟଥାରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଫଳପ୍ରଦ

କେସରୀ ମରହମ୍ ଏବଂ ଡୈଲମ୍

65 ବର୍ଷର ବିଶ୍ୱାସ

ହରିଦ୍ୱାରରେ ନିର୍ମିତ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ

କେସରୀ ମରହମ୍ ଏବଂ ଡୈଲମ୍ 80 ପ୍ରକାର ବାତ ରୋଗ ଏବଂ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଶାରୀରିକ ବ୍ୟଥାରେ ଉପଯୋଗୀ ଓ ଫଳପ୍ରଦ ଅଟେ ।

NO SIDE EFFECTS

100% AYURVEDIC ବ୍ୟବହାର ଓ ଫଳପ୍ରଦ

FOR EXTERNAL USE ONLY

ବେକ ବ୍ୟଥା

ଆଣ୍ଡୁ ବ୍ୟଥା

ପିଠି ବ୍ୟଥା

କାନ୍ଧ ବ୍ୟଥା

ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା

Also available on:

SHOP NOW

Super Stockist: Cuttack - Orissa Drug Distributors. Ph. 0671-2308090, 2308926, 6371713025

Customer Helpline : +91 70373-74184, 72172-66778

www.haridwarayurved.com

MARUTI SUZUKI ARENA

ଆପଣଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ମାରୁଟି ସୁଜୁକୀ EECO

କିଣିବାର ଭଲ ସମୟ ଏବେ!

ଆକର୍ଷଣୀୟ ମୂଲ୍ୟ

କମ୍‌ବାମ

ମେଣ୍ଟେନାନ୍ସ ଖର୍ଚ୍ଚ କମ୍

ମଲ୍ଟି-ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୁଧେତ

5 ଟି ଆକର୍ଷକ ଫାଇନାନ୍ସ-ଅଫର୍

- ଏବେ କିଣନ୍ତୁ, ପରେ ଟଙ୍କା ଦେବେ
- 100% ଅନ-ରୋଡ୍ ଲୋନ ରପତ୍ତା
- 7% କମ୍ ସୁଧର ହାର
- ଅତିକମ୍ ଚାର୍ଜ୍‌ସ୍
- ₹799 ରୁ କମ୍ ମାସିକ କିଛି

EECO SAVE UP TO

₹32 500*

LIMITED STOCK ONLY

E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: Pradosh.Jena@maruti.co.in

| SKY AUTOMOBILES | ODYSSEY MOTORS | ORBIT MOTORS | LEGEND CARS |
|--|--|---|---|
| BERHAMPUR: 9778202019. BHANJANAGAR: 9778202019. PARALAKHEMUNDI: 9778202019. PHULBANI: 9778202019. | SAMBALPUR: 7381433909. BOLANGIR: 9438068327. BARGARH: 9556352943. NUAPADA: 7381017851. SONEPUR: 9438068327. JHARSUGUDA: 9439892153. BOUDH: 8594908009. | ROURKELA: 9040404444, 9040404333. SUNDARGARH: 9437049161. DEOGARH: 9437061223. | JEYPORE: 7894442905. BHAWANIPATNA: 7894442907. |

*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional offer (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. **Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. Up To 100% on-road funding is provided by select financiers only. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 31st December, 2021.

ଆଇସିସି ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ଅଗ୍ରଣ

ଆଇସିସି ଚେଷ୍ଟା କ୍ରିକେଟର ଅର୍ଥ ଦି ଲୟର ପୁରସ୍କାର ଦୌଡ଼ରେ ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥ ସ୍ତରର ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଗ୍ରଣ ରହିଛନ୍ତି।

୦୮ ୦୨

ବିକ୍ରମ ମିସ୍ତ୍ରୀ ତେପୁଟି ଏନ୍ଏସଏ

ବରିଷ୍ଠ କୃଷୀନୀତିକ ବିକ୍ରମ ମିସ୍ତ୍ରୀ ଭାରତର ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଉପଯୋଗୀକାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ବିନା ମେଡିକାଲ ପ୍ରମାଣପତ୍ରରେ ବୟସ୍କଙ୍କୁ ବୁଝାଇ ଦେବା

‘ଫେବୃୟାରୀରେ ଶୀର୍ଷ ଛୁଇଁବ ସଂକ୍ରମଣ’

ସର୍ଭିଲାନୁ, ଟେଷ୍ଟ, ଚିକିତ୍ସା ଓ ଚିକାକରଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ବୁଧବାର)

କରୋନା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ତୃତୀୟ ଲହର ଆସିପାରେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଆକଳନ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଏବେ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ତୁଳନାରେ କମ୍ ରହିଥିଲେ ବି ଫେବୃୟାରୀ ମାସ ବେଳକୁ ତୃତୀୟ ଲହର ପିକ୍ ନେଇପାରେ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର ସତର୍କ କରାଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ତୁଳନାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ କରୋନାର ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ଲହର ତୁଳନାତଃ ବିଳମ୍ବରେ ଆସିଥିଲା। ଆଇସିସିଏଆର୍ ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ, ତୃତୀୟ ଲହର ଆସିଲେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସିବ ଏବଂ ଫେବୃୟାରୀ ଶେଷ ବେଳକୁ ଶୀର୍ଷ ଛୁଇଁବ। ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭିତ୍ତିକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖାଯାଇଛି। ସର୍ଭିଲାନୁ, ଟେଷ୍ଟ, ଚିକିତ୍ସା ଓ ଚିକାକରଣ ଉପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି। ସେହିପରି ପେଡିଆଟ୍ରିକ୍ (ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସା) ବିଭାଗ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଥିବାବେଳେ ଔଷଧ ଏବଂ ଅକ୍ସିଜେନ୍ ପ୍ରମାଣର ପରିମାଣର ମହତ୍ତ୍ୱ ଦେଉଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଦେଶରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଓଫିସର ସଂକ୍ରମଣ ସଂଖ୍ୟା ବଢିଚାଲିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଏକାଧିକ ଓଫିସର ସଂକ୍ରମଣ ଚିହ୍ନ ହେଲେଣି। ଯଦି ଏ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ତୁଳନାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଛୁଇଁ ଭଲ ରହିଛି, ତଥାପି ରାଜ୍ୟରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ବଢିବାର ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି।



କୋର୍ବେଭାକ୍ସ, କୋଭୋଭାକ୍ସକୁ ଅନୁମତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮.୧୨
ସିପିଏଲ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର କୋଭିଡ୍ ଚିକା କୋଭୋଭାକ୍ସ, ବାୟୋଲୋଜିକାଲ ଇଂର କୋର୍ବେଭାକ୍ସ ଏବଂ କୋଭିଡ୍ ଔଷଧ ସିପିଏଲ୍ ମୋଲ୍‌ନୁପିରାଭିରକୁ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱାଧୀନ ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ଅନୁମତି ମିଳିଛି। ସେଣ୍ଟାଲ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଷ୍ଟାଣ୍ଡାର୍ଡ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଆର୍ଗାନାଇଜେଶନ (ସିଟିଏସ୍‌ସି) ଉକ୍ତ ୨ ଚିକା ଏବଂ ଔଷଧକୁ କଟକଣା ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୁଖ ମାଣିକ୍ୟ ମଙ୍ଗଳକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କୋଭୋଭାକ୍ସ ଏବଂ କୋର୍ବେଭାକ୍ସକୁ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦ୍ୱାରା ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ତୃତୀୟ ତୋକ୍ସର ପୃଷ୍ଠା-୧

- ୧୫+କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିକାକେନ୍ଦ୍ର
- ତୃତୀୟ ତୋକ୍ସ ନେବା ନିର୍ବାଚନ କର୍ମଚାରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮.୧୨
କାରୁଣ୍ୟା ୧୦ରୁ କୋଭିଡ୍ ଚିକାର ସମସ୍ତ ତୋକ୍ସ ନେଇପାରିଥିବା ୬୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ବୁଝାଇ ଦେବା ପାଇଁ ନାଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରାଇପାରିବେ। କୋଭିଡ୍ ରୋଗର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ କିମ୍ବା ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ବୁଝାଇ ଦେବା ପାଇଁ ତାଲୁକା ମେଡିକାଲ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଖାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଙ୍ଗଳକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେମାନେ ତୃତୀୟ ତୋକ୍ସ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କ ତାଲୁକା ପରାମର୍ଶ ନେବାକୁ ଉପଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନୀ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ହେବାକୁ ଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ତାଲୁକା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗାଣ ବର୍ଗରେ ସାମିଲ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଇ ଦେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଚିଠିରେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ ରାଜେଶ ଭୂଷଣ କହିଛନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତି କେବେ ବୁଝାଇ ଦେବା ନେଇପାରିବେ ତାହା ସେମାନଙ୍କ ବିତୀୟ ତୋକ୍ସର ପୃଷ୍ଠା-୧



କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଗହଳ।

ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ଠେଲାପେଲା

କୋଣାର୍କ, ୨୮.୧୨ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.)
ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ଶୀତ ପ୍ରକୋପ ସହ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁ ଚାଲିଥିବାରୁ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା କୋଣାର୍କରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସୁଅ ଛୁଟିବାରେ ଲାଗିଛି। ତେବେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଅସମ୍ଭାବ୍ୟ ଭେଦ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତେବେ ହଠାତ୍ ଚିକେଟ କାଉଣ୍ଟରରୁ ଗୋକନ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷାରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଉଦ୍ୟତ ହୋଇ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ଠେଲାପେଲା କରି ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଧସାଇ ପଶିଥିଲେ। ଏପରିକି କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ପରିସ୍ଥିତି ଅଣାୟତ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ କୋଣାର୍କ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ କୁହାଶୁଣା କରିବା ପାରେ ପରିସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିରକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିବାର ସଂଖ୍ୟା ବଢିଗଲିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଚିକେଟ କାଉଣ୍ଟରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଲମ୍ବାଧିକାର ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ କାଉଣ୍ଟରରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ଚୋକନ ନ ଥିବାରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆଉ ଚିକେଟ ମିଳିପାରି ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଅପେକ୍ଷାରେ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଧସାଇ ପଶିଥିଲେ। ଏପରିକି କେତେକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ମନ୍ଦିରକୁ ଲାଗିଥିବା ପାରେ ଉପରୁ ଚଳୁଥିବା ମାଟି ପଶିଥିଲେ। ଉପାୟଶୁନ୍ୟ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେଇଥିଲା।

ପାଟେରି ଡେଇଁ ପଶିଲେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ

ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିରକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିବାର ସଂଖ୍ୟା ବଢିଗଲିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଚିକେଟ କାଉଣ୍ଟରରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଲମ୍ବାଧିକାର ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ କାଉଣ୍ଟରରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ଚୋକନ ନ ଥିବାରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆଉ ଚିକେଟ ମିଳିପାରି ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ଅପେକ୍ଷାରେ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଧସାଇ ପଶିଥିଲେ। ଏପରିକି କେତେକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ମନ୍ଦିରକୁ ଲାଗିଥିବା ପାରେ ଉପରୁ ଚଳୁଥିବା ମାଟି ପଶିଥିଲେ। ଉପାୟଶୁନ୍ୟ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେଇଥିଲା।

ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ଦାଖଲ ହେଲା ୧୫.୪୯ ଲକ୍ଷ ଆଇଟିଆର୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮.୧୨
୨୦୨୦-୨୦୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ସୋମବାର ସୁଦ୍ଧା ୪ କୋଟି ୬୭ ଲକ୍ଷ ୪୫ ହଜାର ୨୪୯ଟି ଆଇଟିଆର୍ ରିଟର୍ନ (ଆଇଟିଆର୍) ଦାଖଲ ହୋଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ସୋମବାର ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ୪୯ ହଜାର ୮୩୯ଟି ଆଇଟିଆର୍ ଦାଖଲ ହୋଇଛି ବୋଲି ଆୟକର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର କୁହାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟତଃ ଆଇଟିଆର୍ ଦାଖଲର ଶେଷ ଚାରିଟି ଟୁନାଲ ୩୧ ଥିଲା। ସେହି ଅବସ୍ଥାରେ ଉପଯୋଗୀ ୩୧ଟି ବଡ଼ାଲ ଦିଆଯାଇଛି। ମୋଟ ଦାଖଲ ଆଇଟିଆର୍ ମଧ୍ୟରୁ ୨.୫ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେଉଛି ଆଇଟିଆର୍-୧ ଏବଂ ପ୍ରାୟ ୧.୧୭ କୋଟି ହେଉଛି ଆଇଟିଆର୍-୪ ବର୍ଗର।

ବିଧାୟକ ଦେବୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଠେଲାପେଲା

ନରସିଂହପୁର, ୨୮.୧୨ (ସି.ପି.)
ଆଗାମୀ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ ନେଇ ଗାଁ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନକୁ ନେଇ ବଡ଼ସଂଖ୍ୟା ବିରୋଧ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। କଟକ ଜିଲ୍ଲା ନରସିଂହପୁର ବ୍ଲକ୍ ବାସିନ୍ଦାଗଣ ଗ୍ରାମରେ କେତେକ ଯୁବକ ବିଧାୟକ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଠେଲାପେଲା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଗ୍ରାମରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାୟକ ମିଶ୍ର ସମର୍ଥକମାନଙ୍କ ସହ ଆସିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସହ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍‌ପି ପ୍ରଦୀପ ପାଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବୁଦ୍ଧ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଥିଲେ। ଗାଁ ମୁଣ୍ଡରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ବିକେଟ ନେବା ତଥା ପୂର୍ବତନ ଏମ୍‌ପି ସତ୍ୟ ବୀରକିଶୋର ଧଳଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ଭିତରକୁ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ।



ବିଧାୟକ ଦେବୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମର୍ଥକ ଓ ବିରୋଧୀମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଠେଲାପେଲା କରୁଛନ୍ତି। ସେମାନେ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳାକ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସହାୟକ, ଅନ୍ୟ କେତେକ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଠେଲାପେଲା ଓ ହାତୀହାତୀ ହୋଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ

ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନକୁ ନେଇ ବିବାଦ

ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ପଦବୀ ପାଇଁ ଚୟନ କରା ନ ଯିବାରୁ ଏଭଳି ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଧାୟକ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ନୁହେଁ, କେବଳ ଅସନ୍ତୋଷ ବିକେଟ କର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ। ଏହାକୁ ସମାଧାନ କରାଯିବ। ଏହି ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଉଭେଜନା ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ପ୍ରାୟ ୨୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସ୍କ ରଖାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି କାନପୁର ଆଇଆଇସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କୁମାର କୁମାର କୁହୁଛନ୍ତି।

୩ ଦିନ କୁହୁଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ବୁଧବାର)
ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତ ହଠାତ୍ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ରାତ୍ରିର ତାପମାତ୍ରା ୫ରୁ ୧୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍‌ସିୟସ୍ ଯାଏ ବଢିଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ କୁହୁଡ଼ି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଆହତ ୩ ଦିନ ଯାଏ ରାଜ୍ୟରେ ଉପକଳ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ କୁହୁଡ଼ି ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ମେଘୁଆ ପାଗ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଉଭେଜନା ଲାଗି ବୁଦ୍ଧି ଘଟେଇ। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ଦାରିଙ୍ଗପାଡ଼ିରେ ୧୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍‌ସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୫ରୁ ୨୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍‌ସିୟସ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି।

ଚିକେଟ୍ ନ ପାଇ କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିରକୁ ଧସାଇ ପଶିଲେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ।



କୋଣାର୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ତ ସପ୍ତାହାର୍ଯ୍ୟ, ଆଉ ଦର୍ଶକଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆହୁରି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ !

ଏକାମ୍ର ପାଇଁ ୧୦୩ କୋଟିର ପ୍ରକଳ୍ପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ବୁଧବାର)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକାମ୍ର ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଙ୍ଗଳବାର ୧୦୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ୧୩ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ଗୁଣାମୂଳ ପାନାୟତକ ଯୋଗାଣ, ଧଉଳି ଶାନ୍ତିପୁର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଓ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ, କେଦାରଗୌରୀ ପାଣିର ବିଶୁଦ୍ଧୀକରଣ ଆଦି ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଲିଙ୍ଗରାଜ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସୁନ୍ଦର କରି ରଖିବାପାଇଁ ପାଇଁ ଏକାମ୍ର ଯୋଜନା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଶେଷ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଗରିବା ଆହୁରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ପୁରୀରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ଟ୍ରିକ୍ ପ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରୀର ଜନସାଧାରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶୁଦ୍ଧ ଜଳ ପାଇପାରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଜନସାଧାରଣ ମଧ୍ୟ ଏହି ସୁବିଧା ପାଇବେ। ବିକାଶ ଓ କଲ୍ୟାଣ ସରକାରଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ପରିଚୟ। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯୋଜନା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହା ଦେଶର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ବିପ୍ଳବ ଆଣିବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ପଣ୍ଡା, ପୂର୍ବମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମଲିକ, ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ପୃଷ୍ଠା-୧



ଏକାମ୍ର ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ୧୩ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ.ପାଣିଆଁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ଭାରତ ପ୍ରଦାନରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମନୋନ୍ମତ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ୯ କି.ମି. ସେକ୍ସନ୍ କୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମୋଦିଙ୍କ ସହ ଯୁପି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସହରାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ହରଦୀପ ସିଂ ପୁରୀ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍ରେ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ଆଇଆରଟି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ମୋଦି ଝିଲି ଯିବାପରେ ୯ କି.ମି. ରେଳଲାଇନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ୨ ବର୍ଷ ଲାଗିଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୧୧,୦୦୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚରେ ମୋଟ ୩୨ କି.ମି. ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ବାତିଲ

ଭୋପାଳ, ୨୮।୧୨: ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ୩ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଏସ୍‌ସିଏ) ପକ୍ଷରୁ ଏନେଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏସ୍‌ସିଏଙ୍କ ସହିତ ବି.ଏସ୍. ଲାମୋଟ କହିଛନ୍ତି, ଏମ୍ପିରେ ଜାନୁୟାରୀ ୨, ୨୮ ଓ ଫେବୃୟାରୀ ୧୬ ତାରିଖରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଚୋଟ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୨୦୧୯ରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ସାମାଜିକ ପୁନର୍ ନିର୍ବାଚନ ଓ ପାଳିକା ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍ଥିର କରିଥିଲେ। ଗତମାସରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିବରାଜ ସିଂ ଚୌହାନଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟ ଏହାକୁ ରଦ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ଅଧ୍ୟାୟୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଏହାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଲାଗି ଶିବରାଜଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ଦୁଇଦିନ ପରେ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନକୁ ବାତିଲ କରିଛନ୍ତି।

ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମନ୍ତ୍ରଣା: ସହକର୍ମୀଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା



କାଳୀଚରଣ ମହାରାଜ

ଅକୋଳା, ୨୮।୧୨: ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆପଣେଇକ ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଜଣେ ସହକର୍ମୀ ନାମରେ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଛି। ଭାବସାର ସମାଜର ଧର୍ମଗୁରୁ କାଳୀଚରଣ ମହାରାଜ ହେଉଛନ୍ତି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଅକୋଳାସ୍ଥିତ ଶିବାଜୀ ନଗର ବାସିନ୍ଦା। ତାଙ୍କ ଅଧିକ ନାମ ଅଭିଜିତ ଧନଶ୍ୟାମ ସରାଫୀ। ୪୮ ବର୍ଷୀୟ କାଳୀଚରଣ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ଯାଏ ପାଠ ପଢ଼ିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜଧାନୀ ରାୟପୁରରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଧର୍ମ ସଂସଦରେ ସେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ନାଥୁରାମ ଗଡ଼ସେଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ କହିଥିଲେ, ଲୋକେ ଧର୍ମରକ୍ଷା ପାଇଁ ସରକାର ମୁଖ୍ୟ ରୂପେ ଜଣେ ହିନ୍ଦୁ କରନପଣ ନେବାକୁ ନିର୍ବାଚିତ କରିବା ଉଚିତ। ଏନେଇ ଛତିଶଗଡ଼ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୃଗୁପତି ବସେଇ ତାଙ୍କୁ ଜଣେ ଜନନାକାରୀ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରି ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ରାୟପୁରରେ କାଳୀଚରଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଧାନସଭାରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଡିସ୍କସନ୍ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟର ସଂଖ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱାପାରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ନମ୍ରା ମଲିକ କାଳୀଚରଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମହାବିକାଶ ଅପାଡ଼ି ସରକାର ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆପଣେଇକ ମନ୍ତ୍ରଣାକୁ ବରଦାସ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଜିତ ପାଠ୍ଯାଉ କହିଛନ୍ତି।

ଆମେରିକାରେ ଗୁଲି: ୫ ନିହତ

ଡେନଭର, ୨୮।୧୨: ଆମେରିକାରେ ଡେନଭରରେ ଯୋମକାର ଗୁଲିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଜଣେ ବନ୍ଧୁକଧାରୀଙ୍କ ଗୁଲିରେ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଜଣେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ମହିଳା ରହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସର ପାଇକା ଗୁଲିରେ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୋଲିସ ଯୋମକାର ସୂଚନା ଦେଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୬ଟାରେ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଡେନଭରରେ ବନ୍ଧୁକଧାରୀ ହାତୀ ଗୁଲି ଚଳାଉଥିଲେ। ଖବରପାଠ ପୋଲିସ ଯୋଗରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ଉପରକୁ ମଧ୍ୟ ଗୁଲି ଚଳାଇ ଏକ ହୋଟେଲରେ ପଶି ଯାଇଥିଲେ। ପାଇକାଗୁଲିରେ ବନ୍ଧୁକଧାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଲକ୍ଷ ଉପରେ ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨

■ ବିଶ୍ୱରେ ବହୁଛି ଓମିକ୍ରନ୍ ଆତଙ୍କ
■ ନୂଆ ଭାରିଆଣ୍ଟ ଯୋଗୁ ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟାରେ ମାମଲା

ଓମିକ୍ରନ୍ ଯୋଗୁ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ କୋଭିଡ଼ ମାମଲା ଦ୍ରୁତ ବେଗରେ ବୃଦ୍ଧିଲାଭିଛି। କେବଳ ଗତ ୨୪ ଦିନର ହାରାହାରି ମାମଲା ସୋମବାର ୮,୪୧,୦୦୦ ରହିଥିଲା। ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ପ୍ରଥମ ଓମିକ୍ରନ୍ ମାମଲା ଚିହ୍ନଟ କରିବାପରେ ଓମିକ୍ରନ୍ ୪୯ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୦ରେ ବୁର୍ଜା ଏହାର ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ତୁଟି ସୁଧାରିବା ପରେ ଗୋଟିଏ ଦିନର ସଂକ୍ରମଣ ୧୪ ଲକ୍ଷ ୪୦ ହଜାର ରହିଥିଲା। ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୧୧,୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ସେବା ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଏବେ କେବଳ ବ୍ରିଟେନରେ ଦୈନିକ

ସଂକ୍ରମଣ ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରହିଛି। ଅଧିକତମ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ଓମିକ୍ରନ୍ ଏହାର ପୂର୍ବ ଭାରିଆଣ୍ଟରୁ ୭୦ ପ୍ରତିଶତ ଦ୍ରୁତ ବେଗରେ ମାଡ଼ିଚାଲିଥିବାବେଳେ ଏଥିଯୋଗୁ ଆକାଶକ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ସେତେମାତ୍ରାରେ ଜଟିଳ ହେଉନାହିଁ। ବିଶେଷ କରି ଚିକାଗୋରେ ଘଟୁଥିବା

କ୍ୟାମ୍ପରେ ସେଥିରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ କମ ରହିଛି। ତେବେ ଚିକାଗୋ ନ ଥିବା ତଥା ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ଲୋକେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେଉଛନ୍ତି। ଆମେରିକାରେ ଏହାର ଅଧିକ ପ୍ରକୋପ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଠାରେ ଦୈନିକ ହାରାହାରି ମାମଲା ୧,୭୬,୦୦୦ ରହିଥିବାବେଳେ ପ୍ରତିଦିନ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୧୨୭ ହେଉଛି। କାନାଡାରେ ନୂଆ କୋରୋନା ମାମଲା ୧୮,୨୩୦ରୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ସଂକ୍ରମିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨୦,୨୬,୨୪୯ରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେହିପରି ମୋଟ ୩୦,୧୭୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଛି। କେବଳ ଗୋଟିଏ ମାସରେ ୧୦୮ ଦେଶ ୧,୫୧,୩୬୮ ଓମିକ୍ରନ୍ ମାମଲା ରିପୋର୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଏଥିରେ ୨୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ଡାକ୍ତର-ପୋଲିସ ମୁହାଁମୁହିଁ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨

ଏନ୍‌ଇ‌ଇଟି-ପିଜି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଲମ୍ବକୁ ବିରୋଧ କରି ବିଶୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କାରି ରଖୁଥିବା ଡାକ୍ତର ଏବଂ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ ମଙ୍ଗଳବାର ପୁଲିସ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀର ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସହିତାଳରୁ ସାମ୍ବନ୍ଧ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଭିଯୋଗ ବାହାରିଥିବା ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ

କନସାଧାରଣଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ନଷ୍ଟ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରକ୍ରିୟା ହରାଦିତ କରିବାକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍‌ରିୱାଲ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲର ଡାକ୍ତରମାନେ ଫେଡେରାଲ ଅଫ ରେସିଡେଣ୍ଟ ଡକ୍ଟର ଆୟୋଗିଏସନ (ଏଫଆଇଟିଏ)ରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବିଶୋଭ କରୁଛନ୍ତି। ଅଲ୍ ଜଣିଆ କୋର୍ଟରେ ଇଡିଏଏଏ କୋର୍ଟକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଏକାଧିକ ପିଟିଂଗ୍ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ବର୍ଷ ହେଲାଣି ଆଇପିଏସ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ତୁରନ୍ତ ପାଞ୍ଚୋଟି ଏନ୍‌ଇ‌ଇଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ଘେଲୋ ଆଲର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨

ସ୍ତୁଳ, ସିନେମା ହଲ୍ ବନ୍ଦ

ଦିଲ୍ଲୀରେ କୋରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍‌ରିୱାଲ ମଙ୍ଗଳବାର ସୋଠାରେ ଘେଲୋ ଆଲର୍ଟ କାରି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଆଲର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ସମସ୍ତ ସେଣ୍ଟର ଆଦି ବନ୍ଦ ରହିବ। ସେହିପରି ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ବୋକାଲରୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ବୋକାଲରୁ ମୁକ୍ତ-ଅମୁକ୍ତ ଆଧାରରେ ସେବା ୧୦ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୮ଟା ଯାଏ ଖୋଲିବ। ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍, ବସ୍‌ସ୍‌ଟିକରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଯାତ୍ରୀ ଯିବାଆସିବା କରିପାରିବେ। ରାତି ୧୦ଟା ସକାଳ ୫ଟା

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାଲି କର୍ମ୍ପୁ ଜାରି ରହିବ। କରୁନିକାଳୀନ ଅଫିସ୍‌ସ୍‌ଟିକ୍ସ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଘରୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ନେଇ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ କର୍ମଚାରୀ କାମ କରିବେ। ବିକାଶ, ଶୁଦ୍ଧିକ୍ରିୟା ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୨୦ ଜଣରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏକାଠି ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ। ସେହିପରି ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ, ବାର୍ ମଧ୍ୟ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଚାଲିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୩୧ ଜଣ କୋରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ଯାତ୍ରୀ ଯିବାଆସିବା କରିପାରିବେ। ରାତି ୧୦ଟା ସକାଳ ୫ଟା

ବିକ୍ରମ ମିସ୍ରି ଡେପୁଟି ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨

ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଚାଳନାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଶେଷ କରି ଫେରିଥିବା ବିକ୍ରମ ମିସ୍ରି ଭାରତର ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଉପରଦାନାଶିକା (ଡେପୁଟି ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ଆତ୍ମାବିଶ୍ୱାସପୂର୍ଣ୍ଣ ନ୍ୟାଶନାଲ ସିକ୍ୟୁରିଟି କାଉନ୍ସିଲରେ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ଅଭିଭୂତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଧାରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଡେପୁଟି ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ ଥିବା ପକ୍ଷ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ୧ରେ ଶେଷ ହେବ। ବିକ୍ରମ ମିସ୍ରି ନୂଆବର୍ଷରେ ଚାକିରୀକୁ ବାରିଦ୍ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିକ୍ଷିପ୍ତ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସରେ ରାଜିନୀତ ଖାଲା ଏବଂ ଦରାଡ୍ରେସ୍ ପଦସଂଲଗ୍ନରେ ଡେପୁଟି ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି।

ଖାଦ୍ୟରେ ବିଷକ୍ରିୟା: ୩୦ ଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ

ପୁଣେ, ୨୮।୧୨

ପୁଣେର ଏକ ସମ୍ବେଦନ ଚାଲି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଖାଣ୍ଡମାସ ଉପଲକ୍ଷେ ହୋଇଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପରେ ୩୦ ଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଖାଦ୍ୟରେ ବିଷକ୍ରିୟା ଯୋଗୁ ଏପରି ହୋଇଥିବା ପୁଣେ ଜିଲ୍ଲା ସିଲିକ୍ସ ସର୍ଜନ ଡା. ଅଶୋକ ନନ୍ଦପୁରକର କହିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଖାଇଥିବା ଖାଦ୍ୟର ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ ପରେ ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି।

ଭାରତରେ ୧୫୩ ଓମିକ୍ରନ୍‌ରେ ସଂକ୍ରମିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ସର୍ବାଧିକ

ଓମିକ୍ରନ୍ ସଂକ୍ରମଣ ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ମାଡ଼ି ଚାଲିଛି। ଦେଶରେ ମୋଟ ୧୫୩ ଜଣ ଏହି ଭାରିଆଣ୍ଟରେ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଯାଇଥିବା ସଂଖ୍ୟା ୨୦,୨୬,୨୪୯ରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେହିପରି ମୋଟ ୩୦,୧୭୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଯାଇଛି। କେବଳ ଗୋଟିଏ ମାସରେ ୧୦୮ ଦେଶ ୧,୫୧,୩୬୮ ଓମିକ୍ରନ୍ ମାମଲା ରିପୋର୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ଏଥିରେ ୨୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ଏହା ତଳକୁ ଦିଲ୍ଲୀରେ ୧୬୫, କେରଳରେ ୫୭, ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ୫୫, ଗୁଜରାଟରେ ୪୯ ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନରେ ୪୬ ମାମଲା ରହିଛି। ନୂଆ ୨,୩୫୮ ମାମଲା ମିଶାଇ ଭାରତରେ ମୋଟ ସଂକ୍ରମଣ ୩,୪୬,୯୯,୬୯୧ରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସେହିପରି ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ୭୫,୪୫୬ରୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ୨୯୩ ନୂଆ ମୃତ୍ୟୁ ମିଶାଇ ୫୫୫୫ ସଂକ୍ରମିତ ରହିଥିବାବେଳେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ମୋଟ ୪,୮୦,୨୯୦ରୁ ବୃଦ୍ଧି

ମୋଦିଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାରେ ୧୫ କୋଟିର ମର୍ସଡିଜ୍



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଚାକ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବା ସୁରକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକରେ ଏକ ନୂଆ ମର୍ସଡିଜ୍-ମେସାକ୍ କାର୍ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ରେକ୍ସା ରୋଭର ଭୋଲ୍ ଏବଂ ଚନ୍ଦୋଟା ଲ୍ୟାଣ୍ଡ କ୍ଲବ୍‌ରୁ ଅପଗ୍ରେଡ୍ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ଦିଲ୍ଲୀ ଦିନ ତଳେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୂମିପତି ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କ ଭାରତ ଗସ୍ତବେଳେ ହାଇଡ୍ରୋବାୟରେ ମେସାକ୍ ଏସ୍‌ୱ୪୦ ଗାର୍ଡରେ ପ୍ରଥମ କରି ମୋଦିଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ୧୨୭ ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ। ଏହି କାରରେ ଭିଆର୍୧୦-ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ସୁରକ୍ଷା ସଂବନ୍ଧୀ ରହିଛି। ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବୁଲେଇ ପୁଫ୍। ଏହା ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ପ୍ରତିରୋଧୀ ବାହନ (ଇଆର୍ଭି) ୨୦୧୦ ରେଟିଂ ପ୍ରାପ୍ତ ଏବଂ ଏଥିରେ ପଲିକାର୍ବୋନେଟ୍ କୋର୍ଟିଂ ଫ୍ରେମ୍

OFFICE OF THE COLLECTOR, BHADRAK (ST & SC Dev. Section) dwobhadrak@gmail.com, 06784-240335/241415 Notification No. 1796/SSD Date: 28.12.2021 The earlier Advertisement No. 760/SSD Dtd.30.06.2020 wherein applications are invited for engagement of one Sanskrit Teacher and one Junior Teacher is hereby cancelled. By Order of Collector, Bhadrak Sd./- District Welfare Officer, Bhadrak

THE ODISHA STATE COOPERATIVE BANK LTD. Pandit Jawaharlal Nehru Marg, Bhubaneswar-751001 Ref. No. 5018/OSCB/HRDD/2021-22 Date: 24.12.2021 QUOTATION CALL NOTICE No.LL-19: Sealed Quotations are invited from reputed OEMs/ Authorized Dealers for supply and installation of 3 sets of 5 KVA (1+1) hot standby online UPS under buyback of old UPS to be installed at Kalinga Hospital Campus Branch, Sambalpur Branch and Angul Branch of Odisha State Cooperative Bank Ltd. The detailed Quotation Call Notice along with terms and conditions can be downloaded from the official website www.odishascb.com from 27.12.2021 to 10.01.2022. The quotation should reach through Speed Post/ Registered Post with AD only by 2 P.M. of 10.01.2022 and will be opened on the same day at 4 P.M. in presence of quotations or their authorized representatives. OIPR-39012/11/0020/2/122 Sd./- Managing Director

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BARIPADA No. O-1568 E-mail ID: sarwabaripada@gmail.com, Ph. No.: 06792-261343/261344, Gangraj, Baripada e-Procurement Notice for PMGSY Works | Identification No. Online Tender-PMGSY N.C.B. No. 209 for 2021-22 Letter No. 4592/Date: 28.12.2021 1. Name of the work :- Construction of Maintenance of PMGSY-III (Batch-I) 2021-22 for Road work in the district of Mayurbhanj 2. Total No. of works :- 01 No. (One) 3. Estimated Cost :- Rs.263.36 lakhs (Approximately) 4. Eligible Class of Contractor :- 'B' & 'A' Class Contractor 5. Period of Completion :- 09 Calendar months 6. Other Details :- Procurement Officer Bid Identification No. Availability of Tender online for bidding Last Date & Time of seeking tender clarification Date & Time of Opening of Tender in O/S.E.R.W. Circle, Baripada Technical Bid Financial Bid 1 2 3 4 5 6 7 Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Baripada PMGSY Online N.C.B. No.209 Dt.30.12.2021 at 11.00 A.M. Dt.13.01.2022 up to 5.00 P.M. Dt.12.01.2022 up to 5.00 P.M. Dt.15.01.2022 at 11.00 A.M. Dt.24.01.2022 at 11.00 A.M. • Further details can be seen from the website www.pmgstenders.gov.in • Any Corrigendum / Addendum will be displayed in the above e_tender website only. OIPR-25130/11/0043/2/122 Sd./- Chief Construction Engineer, Rural Works Circle, Baripada

OFFICE OF THE DEPUTY DIRECTOR OF TEXTILES, CUTTACK At- Jobra Canal Road, P.O.- Deputy Square, Dist.- Cuttack, PIN-753003, Tele Fax: 0671-2549133 (Off.) E-mail:- ddtex.cuttack@gmail.com Letter No. 6193 /DDTEX, Cuttack Dt. 27. 12.2021 No. PP-88: Sealed Quotations are invited from the registered suppliers / manufacturers / dealers / firms having valid PAN and GST registration with up to date Income Tax & GST clearance certificate, for supply of different handloom items like-Frame looms, Weaving Accessories (different size/type/counts of head, reed, cycle rim charkha, Bishnupuri Charkha, pirn, bobbin, shuttle, dobby, take up motion set, Iron Jacquard, Bala frame with Adda & counting glass for the weavers of Cuttack Textiles Zone under the scheme "Promotion of Handloom Industries" for the year 2021-22. Besides, sealed Quotations are also invited for supply of Loom, Jacquard, Dobby Dyeing Pots with other apparatus, Frame for Tying of yarn & all components for preparation of Jallia for the Trainees under Weaving with Jacquard, Jallia & Dobby, Tie & Dye making and weaving and Dyeing training for 2021-22. Interested suppliers may quote their lowest rate with detailed specification (material to be used/ size/specification/brand etc) along with the copy of Income Tax Clearance Certificate, GST Registration and proof of execution of such orders earlier if any to the undersigned on or before dt. 03.01.2022 by 05.00 P.M through Registered/ Speed Post only. The quotation received either in incomplete form or after the due date & time will not be considered and treated as cancelled. The quotations will be opened on dated. 04.01.2022 at 11.30 A.M (for POHI 2021-22) & 2.30 P.M for Skill up-gradation training' 2021-22 in the office of the undersigned in presence of the quotations or their authorized representatives and members of purchase committee. The quotations or their authorized representatives if any must present on that day with samples of the quoted items, failing which the related quotations shall not be considered. N.B: (Sealed Quotations must be submitted for each programme in separate envelopes i.e. super scribed as Quotation for POHI' 2021-22 & Quotation for Skill up-gradation Training' 2021-22). For more details, term & condition etc. for supply of the items, please visit the official web site of Directorate of Textiles Odisha, Bhubaneswar www.textiles.odisha.gov.in or State Agency for Development of Handloom Cluster (SADHAC), Bhubaneswar- www.Sadhacodisha.org or official web site of Odisha State Handloom Weavers Co-operative Societies Ltd. Bhubaneswar (BOYANIKA)- www.boyanika.com or Official web site of Sambalpur Bastralay Weavers Co-operative Society Ltd., Bargarh- www.sambalpurbastralaya.com and may contact the Deputy Director of Textiles, Cuttack in the above listed address, email & Phone number. The undersigned reserves the right to reject or accept any or all the quotations without assigning any reason therefor. OIPR-31006/11/0005/2/122 Sd./- Deputy Director of Textiles, Cuttack

GOVERNMENT OF ODISHA, "e"-PROCUREMENT NOTICE WORKS DEPARTMENT E-mail: pwoff_khd@yahoo.com Tender Call Notice No.44/2021-22 No. B-912 The Superintending Engineer, Khurda (R&B) Division, Khurda on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in Double Cover system in ONLINE MODE from eligible class of contractors having valid registration certificate for execution of the Civil works as detailed below: 1. Nature of work :- Civil work 2. No. of work :- 01 No. 3. Tender cost :- Sl. No.1 Rs.10,000.00 (on-line) 4. Class of Contractor :- Sl. No. 1 'B' & 'A' Contractor 5. Available of bid document in the website :- From Dt.06.01.2022 at 10.30 AM to Dt.25.01.2022 at 5.00 PM 6. Date of opening of Bids :- Dt.27.01.2022 at 11.30 AM 7. Bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the Website: https://tenderodisha.gov.in. Any information regarding Addendum /Corrigendum /Cancellation of tender can be available in the said website. Sd./- Superintending Engineer Khurda (R&B) Division, Khurda OIPR-34095/11/0008/2/122

GOVERNMENT OF ODISHA No. A-785 OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, M.I. DIVISION, GANJAM NO.-I, BERHAMPUR E-PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No. Online Tender/03/GMD-1/2021-22 Name of work :- Civil Construction works No. of work :- 05 (Five) Estimated Cost :- Varies from Rs.8.90 lakh to Rs.43.0 lakh Period of Completion :- 02 (Two) Calendar Months Date and time of sale and receipt of Bid document :- From 31.12.2021 at 10.00 hrs. to 10.01.2022 upto 17.00 hrs. Online Date & time of opening of Bids :- 11.01.2022 at 11.00 hrs. Name & address of the Officer Inviting Tender :- Executive Engineer, M.I. Division, Ganjam-I, Berhampur Further details can be seen from the website: https://www.tendersodisha.gov.in. Any Addendum/Corrigendum/ Cancellation of can also be seen in the said website. Executive Engineer M.I. Divn., Ganjam-I, Berhampur OIPR-32104/11/0005/2/122

ସଂକ୍ଷେପରେ ଆୟକର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୨୮।୧୨: ରାଉରକେଲା ସହରର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଓ ଶିଳ୍ପାଳୟର ଉପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାଉରକେଲା ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆୟକର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଆୟକର ବିଭାଗ ରାଉରକେଲା ସମେତ ବଣେଇ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପାଳୟରେ ମଧ୍ୟ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ରାଉରକେଲା ସ୍ଥିତ ପାନପୋଷ ବାରପାସ୍ ରୋଡ଼ରେ ଥିବା ରିଲାଏନ୍ସଲ ସଞ୍ଜ କାରଖାନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ବିଭିନ୍ନଗରନଗରୀୟ ସ୍ଥିତ ବାସଭବନ ଏବଂ ପୁଅ ଏକ୍ସ ପୁଅ କମ୍ପାନୀର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା। ଚଢ଼ାଉ ବେଳେ ୨୦ରୁ ଅଧିକ ଆୟକର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଶିଳ୍ପାଳୟର ଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ ଭାବେ ଆୟକର ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ କଡ଼ାକଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ବିପାରି ଲେଖାଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ରାତି ସାଢ଼େ ୭ଟା) ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସବିଶେଷ ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ।

ପ୍ରେମିକାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି ପ୍ରେମିକ ଗିରଫ

କୁନ୍ତା, ୨୮।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୁନ୍ତା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୁଡ଼ାକଟା ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାଯାଇଛି ଯେ, ଡେଲିଘଣା ଗ୍ରାମର ସତ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର (୨୧) ବୁଡ଼ାକଟା ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଭଲ ପାଉଥିଲେ। ତେବେ କିଛି ମାସ ହେବ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କାରଣବଶତଃ ମତାନ୍ତର ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଯୋମବାର ସୁବତ୍ତା ଜଣକ ରାଜକାଙ୍ଗପୁରରୁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ କୁଡ଼ାକଟା ଗ୍ରାମର ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ସତ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଯୁବକଙ୍କ ପରିବାରର କୁନ୍ତା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗକୁ ଆଧାର କରି ପୋଲିସ ମଙ୍ଗଳବାର ସତ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣା କୁନ୍ତା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି।

ଟ୍ରକ୍-ଟ୍ରେଲର ଧକ୍କା: ଜଣେ ମୃତ

ରେଡ଼ାଖୋଲ, ୨୮।୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ୫୫ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଚାରମାଳ ଥାନା ଲମ୍ବଖେଡ଼ା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ସହ ଟ୍ରେଲର ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହେବା ଫଳରେ ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭର ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଅଡ଼େଶ ଶର୍ମାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସୌଭାଗ୍ୟବଶତଃ ଟ୍ରକ୍ରେ ଥିବା ଚାକ୍ ଟାଙ୍କି ଟାଣି ଚାକ୍ ଟାଣି ପାଇଯାଇଛି। ସୂଚନାମତେ ପୂର୍ବରୁ ଅଡ଼େଶଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାରୁ ପୁଅକୁ ସାଙ୍ଗରେ ଧରି ଟ୍ରକ୍ ଚଳାନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଚାକ୍ ଟ୍ରକ୍ ସମ୍ବଲପୁର ପଟୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଆସୁଥିବା ଟ୍ରେଲର (ନଂ ୧୫୫-୩୩ ୬୭୨୯) ସହ ଲମ୍ବଖେଡ଼ା ନିକଟରେ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଅଡ଼େଶଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ରେଡ଼ାଖୋଲ ଡାକ୍ତରଖାନା ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଚାକ୍ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ରେଡ଼ାଖୋଲ ଡ୍ରାଇଭର ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଶିଶୁପ୍ରସନ୍ନକୁ ବାସ୍ତିହୂରେ ରଖିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ରାଜ୍ୟ ଜଗତେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଉଦ୍‌ଯାପିତ: ରାଉରକେଲାକୁ ୧୭ ପଦକ

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୨୮।୧୨: ରାଜ୍ୟ ଜଗତେ ଆସୋସିଏଶନ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳ କରାଟେ ଷ୍ଟୁଲ ପରିସରରେ ୩୩ ତମ ରାଜ୍ୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ସୁବିଦ୍ୟା ସମିତିର ଭିନିଲ କୁମ୍ଭା ଓ ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ବୋର୍ଡ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ କରାଟେ ସଂଘ ସଭାପତି ଡଃ ଗିରି ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦିକା ଗୌରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କ୍ରୀଡ଼ା ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୮ଟି ଜିଲାର କରାଟେ ଆସୋସିଏଶନର ୪୩୫ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ରାଉରକେଲା କରାଟେ ଆସୋସିଏଶନ ସ୍ତରୀ ମନୋନିତ ୧୪ ଜଣିଆ ଦଳ ୧୭ଟି ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି କୃତିତ୍ୱ ପାଇଁ ରାଉରକେଲା କରାଟେ ଆସୋସିଏଶନ ସଭାପତି ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଓ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇ କରିଛନ୍ତି।

ଉତ୍ତମକୁ ଲୋକଙ୍କ ଏନ୍‌ଏଚ୍ ଅବରୋଧ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁଇ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ମୃତ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ, ୨୮।୧୨: ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ କଳକାରଖାନାରୁ ନିର୍ଗତ ପାଇଁ ନିର୍ମିତ ଭାବେ ଟ୍ରକ୍ ଓ ହାଲ୍‌ଡ୍ରାରେ ବୋହେଇ ହୋଇ ରାସ୍ତାରେ ଯା'ଆସ କରୁଛି। ଏହିସବୁ ଯାନରୁ ପାଇଁ ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ହେବା ସହ ଲୋକଙ୍କ ଯାତାୟାତରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏପରି କି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଧନଜୀବନ ହାନି ଘଟୁଛି। ୪୯ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଇନ୍‌ସିଡ଼ା ବରଘାଟ ନିକଟରେ ପାଇଁ ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହା ଉପରେ ବାଲି ବୋହେଇ ଗାଡ଼ିରୁ ପାଣିପଡ଼ି ରାସ୍ତା କାନ୍ଥରୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହି ରାସ୍ତାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ୨ଟି ଟ୍ରକ୍ ୪୯ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି ଲୋକେ।



ଯାନ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ହଜାର ହଜାର ଯାନବାହନ ଘାନ୍ତି ରହିଥିଲା। ବ୍ରଜରାଜନଗର ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ସେମାନେ ପୂର୍ବାହ୍ନୁ ଏହିପରି ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ଭୋଇ ଓ ଟାଙ୍ଗୁ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିବାକୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ହଜାର ହଜାର ଯାନବାହନ ଘାନ୍ତି ରହିଥିଲା। ବ୍ରଜରାଜନଗର ଏହିପରି ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ଭୋଇ ଓ

ରାସ୍ତାରେ ପାଇଁ ଯୋଗୁ ଦୁର୍ଘଟଣା

ଆଇଆଇସି ବୈକୁଣ୍ଠ ଦିହାରୀ ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଝା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଫୁଟକ ମିଳି ନ ଥିଲା। ପରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଡିଭିଜନର କୁଳମଣି ରଣବିତା ସେଠାକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଲୋକେ ସର୍ବସାଧାରଣ ରାସ୍ତାରେ ପାଇଁ ବୋହେଇ ଭାରିଯାନ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ବହୁଶାସ୍ତ୍ର ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ସମାଧାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଡିଭିଜନର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ରାସ୍ତାରୋକୋ ହଟିଥିଲା।

ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ତଳେ ପଡ଼ି ଛଟପଟ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୧ ଘଣ୍ଟା ବିଳମ୍ବରେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କରି ବଣାଇ ଉପଖଣ୍ଡ ଟିକିଆଳୟ ନେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଘନଶ୍ୟାମ ଓ ଶିଶୁଙ୍କୁ ସତକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଦୁଇ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଘନଶ୍ୟାମ ବ୍ରହ୍ମ (୨୭) ଓ ଶିଶୁ ମହାନ୍ତି (୨୮)। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଓଡ଼ିଶାରେ ୦୦୨୬ ନଂ ବାଇକ୍‌ରେ ଘନଶ୍ୟାମ ଓ ଶିଶୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବରଡ଼ାବାହାଳ ନିକଟରେ କୌଣସି ଅକ୍ଷୟ ଗାଡ଼ି ସେମାନଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଉଭୟ

ବନ୍ଧୁକ କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ୪ ଗିରଫ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୮।୧୨ (ବୁଧବାର) ବେଆଇନ ବନ୍ଧୁକ କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ରେଙ୍ଗାଲି ପୋଲିସ ମଙ୍ଗଳବାର ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଠେଲକୋଲି ଥାନା ଲପଙ୍ଗା ଗ୍ରାମର ନେପାଳ ବେହେରା (୩୪), ଲତୁପାଲି ଖୁଣ୍ଟାର ଅନାମ ନାଏକ (୨୭) ଓ ପ୍ରଦିପ ଭୋଇ (୨୭), ଅଲଠାପାଲି ଥାନା ଶାନ୍ତିନଗରର ରାଜୁ ଥପା (୨୧)। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଏକ ୯ ଏନ୍‌ଏଚ୍ ଦେଶୀ ପିସ୍ତୁଲ, ଖାଲି ମାଗାଜିନ, ବ୍ୟବହୃତ କାର (ଓଆର ୧୫୭୯-୯୫୩୧) ଜବତ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ରେଙ୍ଗାଲି ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ ୨୩୦/୨୧) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ରେଙ୍ଗାଲି ପୋଲିସର ପାଟୋଲିଂ ଟିମ୍ ରମ୍ପେଲା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗାଡ଼ିଚୋର ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଉପରୋକ୍ତ ନମ୍ବର କାର୍ ଯୋଗେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ସମ୍ବଲପୁର ପଟକୁ



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ଜବତ ପିସ୍ତୁଲ।

୯ ଏନ୍‌ଏଚ୍ ଦେଶୀ ପିସ୍ତୁଲ ଜବତ

ଆସୁଥିଲେ। ପୋଲିସ ଅବକାଶ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ବନ୍ଧୁକ ପାଇଥିଲା। ସେମାନେ ବନ୍ଧୁକର କୌଣସି କାରକପତ୍ର

ପୋଲିସକୁ ଦେଖାଇପାରି ନ ଥିଲେ। ପୋଲିସ ପଚରାଉଚୁରା କରିବା ପରେ ସେମାନେ ବନ୍ଧୁକ କାରବାର କରୁଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ରେଙ୍ଗାଲି ସମେତ ଠେଲକୋଲି ଥାନାରେ ଲୁଚ୍, ଡକାୟତି, ଦାବାବଟି, ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେବା ଭଳି ଏକାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି।

କେନ୍ଦୁପତ୍ର କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ବିକ୍ଷୋଭ

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦୁପତ୍ର କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ମଙ୍ଗଳବାର ସମ୍ବଲପୁର ଡିଭିଜନ ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭିତ ଅଫିସ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସଂଘ ସଭାପତି ବିଜୟ ମହାନ୍ତି ଅଧିକାର କରି ଟୋକାଲିକ ଜୀବନକାବିକା ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କେନ୍ଦୁପତ୍ର ଉପରୁ ଜିଏସ୍ ଉତ୍ତେଜ ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ସଂଘ ଉପସଭାପତି ଗୋକୁଳ ମେହେର, ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଓ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ସଞ୍ଜି ମହାନ୍ତି, ଦାନବନ୍ଧୁ ବେହେରା, କାର୍ତ୍ତନ ସେନାପତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଜିଏସ୍ ଉତ୍ତେଜ ନ

ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ସଭାପତି ମହାନ୍ତି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପରେ ଆରମ୍ଭିତ କରିଆରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦୁପତ୍ର ପୋଲିକ ସୁରକ୍ଷାକାର କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପୂର୍ବପରି ହକାରେ କରିବା, ଗ୍ରାମ ସଭା ନାମରେ ଘରୋଇକରଣକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ନ ଦେବା, ସମାଜିକ ନିରାପତ୍ତା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯଥା ଛାତ୍ର ବୃତ୍ତି, କନ୍ୟା ବିବାହ, ଟିକିଆ ସହାୟତାକୁ ପୁନଃ ପ୍ରଚଳନ କରିବା, ବୋନସ ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି ବୃଦ୍ଧି ଆଦି ଦାବି ରହିଛି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାପାତ୍ର, ମୋହିତ ନାୟକ, ସୁନିତ ପଟ୍ଟେଲ, ସୁଜେନା ନାୟକ, କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମହାନ୍ତି, ବଳରାମ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଟିପିଡବ୍ଲ୍ୟୁଓଡିଏଲ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଅମଳା ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ବୁଲ୍‌ସ୍ଥିତ ଟିପିଡବ୍ଲ୍ୟୁଓଡିଏଲ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କମ୍ପାନୀର କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ଧାରଣା ସ୍ଥଳକୁ ଆସି ନ ଥିବାରୁ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଦାବି ପୂରଣ

ନ ହେଲେ ଜାନୁୟାରୀ ୩ରୁ ସଂଘ କୌର କମିଟି ସଭ୍ୟ ଆମରଣ ଅନଗନରେ ବସିବେ। ସେଥିପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ଦାୟୀ ରହିବ ବୋଲି ସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସୁବାସ ଚିନ୍ତାମଣି ତେଜାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ସଂଘ ସଭାପତି ନରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରକାଶ ରାୟଗୁରୁ, ଉପଦେଷ୍ଟା ସର୍ବେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା, ଅନୀଲ କୁମାର ଦେବତା, ଉପସମ୍ପାଦକ ମୁକୁନ୍ଦ କୁମାର ମିଶ୍ର, ସମୀର ବେହେରା, ରଘୁ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଧାରଣାସ୍ଥଳରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ।

ବିରାଟ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା

ବିରାଟ ମେଧାବୃତ୍ତି ପରୀକ୍ଷା ୨୦୨୧-୨୦୨୨ ସମ୍ବଲପୁର ସହଯୋଗ ନଗରସ୍ଥିତ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଷଷ୍ଠରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀର ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ବିରାଟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଞ୍ଜୁ ରାଜ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି,

କୃତିତ୍ୱ ହାସଲ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ବୃତ୍ତି ଦିଆଯିବ। ଏହି କ୍ରମରେ ଷଷ୍ଠରୁ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠଭେଦନ, ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୨ ବର୍ଷିୟା, ଦ୍ୱାଦଶ ପାଠ୍ୟ କରିଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମେଧାବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। କୌଣସି କାରଣରୁ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରି ନ ଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆସନ୍ତା ଜାନୁୟାରୀ ୨ ଓ ୯ ତାରିଖରେ ଦେଇପାରିବେ।

ରେଳଷ୍ଟେଶନରୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ରେଳଷ୍ଟେଶନରୁ ଜିଆର୍‌ପି ପୋଲିସ୍ ୨ ବଗ୍ଗୀରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା ସହ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ମଙ୍ଗଳବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ କନ୍ଦମାଳ ଜିଲ୍ଲା

ଗୋଛାପଡ଼ା ଥାନା ବାଟିମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ରବି ନାୟକ(୨୫)। ଏ ନେଇ ଜିଆର୍‌ପି ପୋଲିସ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଆର୍‌ପି ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ ୯୧/୨୧) ରୁଜୁ କରିଛି। କେରାବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ କନ୍ଦମାଳରୁ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶକୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଥାନା ଆଇଆଇସି ସୌଦାମିନୀ ନାଗ କହିଛନ୍ତି।

Advertisement for Dr. G. G. G. featuring a portrait of a man, logos of Odisha and India, and text: 'ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସର ୧୪ଟି ସାଇବର ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅପରାଧ ଥାନା ସହିତ ଅନ୍ୟ ୩ଟି ଉନ୍ନୀତ ଥାନା'.

ରୁଧିକାର, ୨୯ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୧

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ... ବିନା ମେଡିକାଲ ...

ଡାରିଙ୍ଗ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ । କୋ-ଫ୍ରିଡ ଆୟୁକେଶନରେ ଥିବା ରେକର୍ଡ ଅନୁସାରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ଡୋଜର ୯ ମାସ ବା ୩୯ ସପ୍ତାହ ପରେ ହିଟାୟୁକାରୀ ବୁକ୍ସର ଡୋଜ ନେଇପାରିବେ ବୋଲି ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ କହିଛନ୍ତି । ଦ୍ଵିତୀୟ ଡୋଜ ନେବାକୁ ଯୋଜନାରେ ଯୋଗ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଫୋନ୍ ନମ୍ବରକୁ କୋ-ଫ୍ରିଡ ଆୟୁ କରଣରେ ଏକ ରିମାଇଣ୍ଡର ମେସେଜ ପଠାଯିବ । ଡିଜିଟାଲ ଟିକା ପ୍ରାଣପତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ତାହା ଉଲ୍ଲେଖ ରହିବ । ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଡିଜିଟାଲ ଟିକା ଉପରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ ରାଜେଶ କୁମ୍ଭରୀ ଏ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ୧୫ରୁ ୧୮ ବର୍ଷ ବୟସ ବର୍ଗର ଟିକାକରଣ ଆରମ୍ଭ ଏବଂ ଅନୁରୋଧିତ ବର୍ଗ ତଥା ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ଦ୍ଵିତୀୟ ଡୋଜ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରସ୍ତୁତିର ସମାପ୍ତି କରିଥିଲେ । ୧୫ରୁ ୧୮ ବର୍ଷ ପିଲାଙ୍କୁ କେବଳ କୋଭାକ୍ସିନ ଦିଆଯିବ ଏବଂ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଟିକା ପଠାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ଵଚ୍ଛ ଟିକାକରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯିବ । ଟିକା ନେବା ପରେ ଏହି ବୟସ ବର୍ଗର ପିଲାଙ୍କୁ ଟିକାକରଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଅପେକ୍ଷା କରୁଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ଡୋଜର ୨୮ ଦିନ ପରେ ସେମାନେ ଦ୍ଵିତୀୟ ଡୋଜ ନେଇପାରିବେ । କୋ-ଫ୍ରିଡ ଆୟୁ ଯୋଗେ କିମ୍ପା ଟିକାକରଣ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇ ଯୋଗ୍ୟ ହିଟାୟୁକାରୀ ବୁକ୍ସର ଡୋଜ ପାଇଁ ଜାଣିପାରିବା ପାଇଁ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିପାରିବେ ।

କୋର୍ଟଦାସ, କୋର୍ଟଦାସକୁ ...

ଐଷଧକୁ ବ୍ୟବହାର ନିମନ୍ତେ ମଞ୍ଜୁରୀ ଦେଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଭାରତରେ ଜରୁରିକାଳୀନ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ଅନୁମତି ପାଇଥିବା ଟିକା ସଂଖ୍ୟା ୮୯୯ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ସିରମ ଜରୁରୀକାଳୀନ କୋଭିଡ଼, ଭାରତ ବାୟୋଟେକ୍ ନୋଭେଲ, କୋଭାକ୍ସିନ, କୋଭିଡ଼ କାଟିଲାର କାଇକୋଭି-ଡି, ରୁଷିଆର ସ୍ପୁଟନିକ୍-ଭି, ଆମେରିକାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମର୍ତ୍ତୀ ଏବଂ ଜର୍ମାନୀର ଆଷ୍ଟ୍ରା ଜନସର୍ବିସ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିସାରିଛି । କୋଭିଡ଼-୧୯ ବିରୋଧରେ କୋର୍ଟଦାସ ସ୍ଵଦେଶୀ ଜ୍ଞାନକୋଶଳରେ ନିର୍ମିତ ପ୍ରଥମ ଆର୍ବିଡି ପ୍ରୋଟେକ୍ଟ ସର୍ଭିସ୍ ଡିଭିଜନ୍ ଆଇଡିଆର ସହଯୋଗରେ ବାୟୋଲୋଜିକାଲ-ଇ ଫାଟ୍ ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି । ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଭାରତରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଟିକା ସଂଖ୍ୟା ୩ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ମାତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ଏକାମ୍ର ପାଇଁ ୧୦୩ ...

ଉତ୍ତର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁନନ୍ଦନ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶରେ ପ୍ରମୁଖମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ଓ ଦୃଢ଼ ନେତୃତ୍ଵର ଉଚ୍ଚପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ପ୍ରମୁଖମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଏକାମ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ବିଶୁଦ୍ଧ ଜଳ ଯୋଗାଣ (ଡ୍ରିଙ୍କିଂ ଫ୍ରମ୍ ଟ୍ୟାପ୍), ବରମୁଣ୍ଡା ହାଇସ୍କୋଲର କଲୋନୀ ଓ କରନାଥ ବିହାର ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟିଆ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ, କପିଳେଶ୍ଵରରେ ରଘୁଆ ବାମପାର୍ଶ୍ଵ ଅପରିଷ୍କୃତ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ଵର-ପୁରୀ ରାସ୍ତାରେ ବନ୍ଧୁ କଳକର୍ତ୍ତ, ଲିଙ୍ଗପୁର ଜମିରା କଲୋନୀର ପାଇପ ପାଣି ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଲିଙ୍ଗରାଜ ଓ ଗୋଖୁବାବା ଅଞ୍ଚଳର କୁଷ୍ଠ କଲୋନୀର ବାସିନ୍ଦାମାନଙ୍କର ଅଇଁଠା, ସମ୍ପଦ ସମ୍ପଦ ରାସ୍ତାର ଆଲୋକାକରଣ, ଧଉଳି ଶାନ୍ତିପୁର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ, ଦୟା ପଶ୍ଚିମ କୋଳାଜ ଉପରେ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ, ଦୟା ଦକ୍ଷିଣ ବନ୍ଧ ଉପରେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ, କୁଆଖାଇ ଦକ୍ଷିଣବନ୍ଧର ପୁନରୁଦ୍ଧାର, ଦୟାନଦୀ ଦକ୍ଷିଣ ବନ୍ଧର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଓ ଉତ୍ତରୀକରଣ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିପନ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ଶୋକାଳି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମହାପାତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ମିସେସ୍ ଖାଲୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁରର ନବଦୀପ

ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ୨୮।୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁନ୍ଦରତରୁ ଲିଲା ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଅଞ୍ଚଳର ବୋହୂ ନବଦୀପ କୋର (୩୨) ମିସେସ୍ ଖାଲୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ଜାନୁୟାରୀ ୯ରେ ଆମେରିକାର ଲାସଭେଗାସଠାରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ । ସେ ଏଥିରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଭାଗ ନେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ନବଦୀପ ୨୦୨୧ରେ ମିସେସ୍ ଖାଲୁ ଆଣ୍ଡ ମିସ୍ ମିସ୍ଟ୍ରିସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ସେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ମନ ବଳାଇ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୬୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଦେଶର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେବେ । ଆସନ୍ତା ୯ ତାରିଖରୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସମସ୍ତେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ଜାନୁୟାରୀ ୧୫ରେ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଫିନାଲେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ତେବେ ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ସମେତ ସମଗ୍ର ଜିଲ୍ଲାରେ ଖୁସିର ଲହରୀ ଖେଳିପାରିଛି । ନବଦୀପଙ୍କ ଘର ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ୍ ଏବଂ ସ୍ଵର୍ଗତ ପୁଣ୍ୟବୀର ସିଂ ଓ ହରଶରଣ ସେ ହେଉଛନ୍ତି, କମଳାଦୀପ ସିଂହ ସ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ସ୍ଵର୍ଗତ ପୁଣ୍ୟବୀର ସିଂ ଓ ହରଶରଣ



ନବଦୀପ କୋର

କୋରକ ବୋହୂ । ନବଦୀପ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସଫଳ ହୋଇ ଭାରତ ପାଇଁ ଚୋରବ ଆଣିବାକୁ ପୂରା ଦମ୍ଭରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଦାବି ଏହି ଧରି ପରିଶ୍ରମ କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଥରେ ଆଗେଇ ଯିବା ପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି । ସେ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରି କହିଛନ୍ତି, ସମସ୍ତେ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ ସେ ସଫଳ ହୋଇ ଭାରତର ସୁନାମ ଆଣିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୁଅନ୍ତୁ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ତାଙ୍କୁ ଚୋଟ ଦେବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ଖେଦବାଦକୁ ଯାଇ www.missesworld.com ଖୋଲି delegatesfor India ବାହାର କରି ତାଙ୍କ ଫଟୋରେ ଚୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ସେ ଏକ ଲାଲ ରଙ୍ଗର ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧିଥିବାର କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ନବଦୀପ ଜଣେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷିତା ଓ ଶିଳ୍ପପତି ପରିବାରର ବୋହୂ । ତାଙ୍କର ଏକ ୫ ବର୍ଷର ଝିଅ ଯଶଲିନୀ କୋର ଅଛନ୍ତି ।

IDCO ODISHA No.CAD-2495 OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (CIVIL) IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR Bid Identification No. Civil/EST-38/2021-22 NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

INTEGRATED TRIBAL DEVELOPMENT AGENCY KORAPUT, DIST: KORAPUT (GOVT. OF ODISHA) TENDER CALL NOTICE

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. (A Gold Rated State PSU) O/o. SR. GENERAL MANAGER, RENGALI HYDRO ELECTRIC PROJECT

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday Classified Display on Every Tuesday and Friday

ତହସିଲଦାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କନିଶି, ଗଞ୍ଜାମ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସଂଖ୍ୟା: ୬୩୨୧/ସୈରାତ ତା.୨୪.୧୨.୨୦୨୧

ODISHA POLICE DISTRICT HDQRS., BHADRAK Address: At: District Police Office, Bhadrak At/P.O./District: Bhadrak, Odisha - 756100

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, NIMAPARA e-Mail: nimapadanac@gmail.com, Phone/Fax: (06758) 250229 No.3285 e-Procurement Notice

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD. OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, LIFT IRRIGATION DIVISION, SUBARNAPUR

ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CIN: U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in

MO SCHOOL ABHIYAN PARICHALANA SANGATHAN A-1 Block, 6th Floor, Toshali Bhawan, Satya Nagar, Bhubaneswar, Odisha - 751007 QUOTATION CALL NOTICE

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD. (A Government of Odisha Undertaking) Plot No.M-17/2, Nayapalli, Bhubaneswar-751012

NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement No. IT-96/2021-9583/OLIC, Dated: 23.12.2021

The Odisha Small Industries Corporation Ltd. (A Government of Odisha Undertaking) (An ISO:9001:2008 certified Govt. Company)

ODISHA CIVIL/2021 Tender for the following works are invited on-line through e-procurement portal of Govt. of Odisha.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RWS&S DIVISION, KENDRAPARA At: Ichhapur, Post: Shree Baladevew, Email: eerwsskendrapara@gmail.com

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. (A Gold Rated State PSU) O/o. SR. GENERAL MANAGER, RENGALI HYDRO ELECTRIC PROJECT

ତହସିଲଦାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କନିଶି, ଗଞ୍ଜାମ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସଂଖ୍ୟା: ୬୩୨୧/ସୈରାତ ତା.୨୪.୧୨.୨୦୨୧

